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 »مردمی‌ و جریان‌ساز بودن« 
شاخصه مهم اربعین است

مدیرکل تعاون مازندران:
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 نصب تمثال ۲۴ سردار شهید دوران
 دفاع مقدس در ورودی شهر رشت
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آگهی جذب نیرو
هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید

 صاحب‌امتیاز روزنامه‌های »جمله«
 »خبرشمال« و »آوای استقلال« جهت 

تکمیل کادر خود دعوت به همکاری می‌نماید:

 از واجدان شرایط می‌خواهیم با دفتر ساری به شماره 
33202222 - 33240102  تماس حاصل فرمایند.

1-  یک نفر تدوین‌گر حرفه‌ای برای اشتغال در دفتر ساری
2-  یک نفر تدوین‌گر حرفه‌ای برای اشتغال در دفتر تهران

3-  خبرنگار ۱۰ نفر در ۵ حوزه
دو نفر خبرنگار اقتصادی

دو نفر خبرنگار ورزشی
دو نفر خبرنگار سیاسی

دو نفر خبرنگار اجتماعی
دو نفر خبرنگار فرهنگی

دو نفر خبرنگار آزاد 
4-  دو نفر اپراتور ساده

5-   یک نفر حسابدار بانو برای کار در دفتر تهران
6-   یک نفر حسابدار بانو برای کار در دفتر ساری

۷- منشی خانم یک نفر در تهران یک نفر در شهرستان ساری

دفتر هلدینگ رسانه‌ای کلبه امید
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توقف دو ر وزه دولت در مازندران
تحلیل و توصیه »خبرشمال« به مدیران و نمایندگان در آستانه سفر رییس‌جمهوری به استان:

 جنگل‌های هیرکانی
 میراث جهانی رو به زوال!

»خبرشمال« با توجه به در پیش بودنِ سفر ریاست 
محترم جمهور به دیار سرسبز مازندران گزارش می‌دهد؛

به  خود  سفر  دور  دومین  رییس‌جمهوری 
مازندران را دو روزه تعیین کرده است و قطعاً 
فضا و فرصت بیشتری برای بررسی، مرور و حل 
مشکلات استان از شرق تا غرب خواهد داشت...

مدیریت پایدار اکوسیستم‌های طبیعی در حوزه آبخیز و جنگل‌های 
هیرکانی ضرورتی اجتناب ناپذیر و الزامی بوده که اجرای آن با وقفه چند 

دهه‌ای روبرو شده است.

 تحلیل »خبرشمال« بر اظهارات صریح رییس
 قوه قضاییه درخصوص مخالفت غیرقانونی رییس 

سازمان محیط‌زیست کشور با یک پروژه بزرگ صنعتی؛

 حمايت قاطع
 رييس قوه قضاييه از 

وشيمی گهر مازندران   پتر
پاي لجاجت علي سلاجقه رييس سازمان 

حفاظت محيط زيست در ميان است



w w w . k h a b a r e - s h o m a l . i r

سیاسی

سال بیستم
شماره   2905 
چهارشنبه
 1403 اردیبهشت   26
06 ذی القعده  1445

اخبار

مدیر مرکز اسناد و کتابخانه ملی مازندران خبر داد: 

افتتاح نمایشگاه تصاویر و اسناد تاریخی 
در مرکز استان

به گزارش روابط عمومی مدیریت اسناد و کتابخانه ملی مازندران 
به‌مناسبت روز اسناد ملی و میراث مکتوب و با شعار »اسناد ملی 
حافظه ماندگار ملت« نمایشگاه تصاویر و اسناد تاریخی در مجتمع 

فرهنگی ارشاد ساری برگزار شد.
محمد فوقی مدیر اسناد و کتابخانه ملی مازندران در افتتاحیه این 
نمایشگاه گفت: اطلاعات اسناد متقن‌تر از کتاب است و با مطالعه و 
تحلیل اسناد می‌توانیم به بسیاری از واقعیت‌های اجتماعی و فرهنگی 
و ادبی و آداب و رسوم نسل‌های گذشته پی ببریم و مشکل ما اینست 
که مسئولین و سیاست‌مداران از این اسناد استفاده و بهره‌برداری کافی 
و لازم را ندارند. وی همچنین تصریح کرد بسیاری از اسناد و کتب در 
سازمان‌ها و دستگاه‌های اجرایی و کتابخانه‌های عمومی در وضعیت 
بدی نگهداری می‌شوند و با بی‌توجهی در حال از بین رفتن است و بر 
اساس قانون هیچ شخص یا سازمانی حق امحاء اسناد را ندراند و برای 

تعیین تکلیف باید تحویل سازمان اسناد و کتابخانه ملی گردد.  

معاون فرهنگی و آموزشی تبلیغات اسلامی مازندران:

 محبت به اهل بیت )ع(
 با تبعیت معنا می‌شود

معاون فرهنگی و آموزشی اداره‌کل تبلیغات اسامی مازندران گفت: 
محبت به اهل بیت با محبت و تبعیت معنا می‌شود و دیار علویان 

نسبت به این خاندان ارادت ویژه‌ای دارند.
حجت‌الاسام علی اکبر درخشنده با اظهار این‌که مودت به پیامبر 
گرامی اسام و اهل بیت )ع( با محبت و تبعیت معنا می‌شود افزود: 
بر همین اساس مسلمانان و شیعیان احترام خاصی برای سادات قائل 
هستند. حجت‌الاسلام درخشنده با اشاره به این‌که روز ۲۵ اردیبهشت 
روز تجلیل از امامزادگان نام‌گذاری شده است، گفت: در طول تاریخ 
شیعیان به‌ویژه شیعیان ایران ارادت ویژه‌ای به اهل بیت و سادات 
داشته‌اند و هر جایی که بقعه‌ای منتسب به اولاد پیامبر )ص( بود 

مردم این دیار ارادت و احترام ویژه‌ای به آن داشتند.
معاون فرهنگی تبلیغات اسلامی مازندران با اظهار این‌که امامزادگان 
محل تجمع شیعیان و ارادتمندان به خاندان اهل بیت عصمت و 
طهارت به شمار می‌رود گفت: دیار علویان نسبت به فرزندان و اولاد 
پیامبر ارادت ویژه‌ای دارند و تعدد وجود امامزادگان در استان نشانه 
این مودت است. حجت‌الاسام درخشنده تصریح کرد: اگرچه در 
طول تاریخ و والیان دولت عباسی کمر به قتل اهل بیت بسته بودند 
اما مردم به دفاع از فرزندان اهل بیت پرداختند و مقابل حکومت 
سفاک عباسی مقاومت کردند. معاون فرهنگی اداره‌کار تبلیغات 
اسامی مازندران با عنوان این‌که اصل شکل‌گیری حکومت علویان 
نیز بر مبنای مودت به اهل بیت بوده است، افزود: با تقاضای بزرگان 
مازندرانی و با آمدن یکی از سادات و فرزند پیامبر اولین حکومت 
شیعی عالم در دیار تبرستان شکل گرفت. وی ضمن گرامیداشت روز 
تکریم و تجلیل از امامزادگان تصریح کرد: ما با یادآوری ارادت دیرینه 

مردم دیار علویان به تجلیل از امامزادگان بپردازیم.

 مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش‌های
 دفاع مقدس مازندران:

 جشنواره ترنم فتح و تئاتر سنگر 
در استان برگزار می‌شود

مدیرکل حفظ آثار و نشر ارزش‌های دفاع مقدس مازندران گفت: 
هفتمین جشنواره استانی ترنم فتح پنجمین جشنواره تئاتر سنگر 
گرامیداشت حماسه خرمشهر و دهه کرامت در استان برگزار می شود.

سرهنگ محمدحسن سامی در جلسه هماهنگی هفتمین دوره 
جشنواره استانی »ترنم فتح« و پنجمین دوره جشنواره استانی »تئاتر 
سنگر« با گرامی‌داشت دهه کرامت و سوم خرداد سالروز حماسه فتح 
خرمشهر اظهار کرد: حماسه فتح خرمشهر از ایام الله است و به عنوان 

یک روز عزتمند در تاریخ انقلاب اسلامی به ثبت رسیده است.
وی بر لزوم تبیین حماسه »فتح خرمشهر« به نسل جوان به ویژه 
سربازان تأکید کرد و افزود: شمار زیادی از شهدای مازندرانی در 
عملیات بیت المقدس سرباز بودند و بزرگداشت این حماسه 

بزرگداشت شهداست.
این مسئول با بیان این‌که دشمن در عملیات بیت‌المقدس از به 
روزترین تجهیزات نظامی برخوردار بود، ادامه داد: رزمندگان ما 
با کمترین امکانات اولیه و با قدرت ایمان، ایثار، اخاص و روحیه 

حماسی در فتح خرمشهر حماسه آفرینی کردند.
سرهنگ سامی در ادامه با بیان این‌که امروز زبان هنر رساترین زبان 
برای انتقال مفاهیم ارزشمند و حماسی به شمار می‌آید، تأکید کرد: با 

توجه به جنگ ترکیبی دشمنان زبان هنر تأثیرگذارترین زبان‌هاست.
وی با تأکید بر لزوم مردمی‌سازی موسیقی نظامی تصریح کرد: باید 
تلاش کنیم جشنواره »ترنم فتح« به صورت میدانی و با حضور مردم 

باشکوه‌تر و پررونق‌تر برگزار شود.
این مسؤول بر ضرورت برگزاری کارگاه‌های آموزشی و توانمندسازی 
گروه موزیک نظامی و حمایت از این گروه‌ها تأکید کرد و گفت: 
جشنواره »ترنم فتح« موجب افزایش روحیه حماسی و ایستادگی در 

مردم می‌شود.

معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان نخبگان را ثروت‌های انسانی کشور دانست و گفت: امروز دشمن سعی دارد با زدودن 
هویت ملی از نخبگان آنها را از آرمان‌های انقلاب اسلامی دور کند.

سیدعلی مهاجر در دیدار با آیدانی سرپرست بنیاد نخبگان گلستان اظهار کرد: نخبگان از مهم‌ترین ثروت‌های انسانی کشور هستند و دشمن 
در تلاش است با زدودن هویت ملی و آرمان‌خواهی از نخبگان آنها را از آرمان‌های انقلاب اسلامی دور کند. وی افزود: بینش، بصیرت‌افزایی، 
دشمن‌شناسی، ایجاد تقویت هویت ملی و آرمان‌خواهی در بستر آموزش از نکات مهمی است که بنیاد نخبگان باید به آن توجه داشته باشد. 
معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استاندار گلستان گفت: از بنیاد نخبگان انتظار می‌رود با ایجاد شرایط مناسب حمایت و پشتیبانی کامل و 
همه‌جانبه از نخبگان و همچنین با اقناع، تبیین و ایجاد انگیزه و امید، آنها را به سمت کمک به کشور و استان سوق دهد. وی با اشاره به این‌که 
معتقدیم ارتباط سازنده با جامعه نخبگانی در حل مسائل استان بسیار راه‌گشا خواهد بود، ادامه داد: بنیاد ملی نخبگان حلقه وصل دولت 
با نخبگان است که متأسفانه از این ظرفیت بسیار بزرگ و مهم کمتر استفاده شده است. مهاجر اظهار کرد: در دولت علاقمند هستیم باگره 

خوردن با مجموعه نخبگانی استان از دانش آنها در راستای حل مسائل استان بهرمند شویم کما این‌که تاکنون نیز این‌گونه بوده است.

معاون استاندار گلستان:

نخبگان ثروت‌های انسانی 
کشور هستند

مدیرکل امور فرهنگی سازمان اوقاف و امور خیریه 
گفت: بقعه حدود ۲ هزار امام زاده در کشور میزبان 

جشن‌ها و ویژه برنامه‌های دهه کرامت است.
حجت‌الاسام و المسلمین سید محمدکاظم موسوی 
متقی در حاشیه مراسم روز ملی تجلیل از امام‌زادگان در 
بقعه متبرکه خواهر امام رشت، اظهار کرد: نزدیک هشت 
هزار و ۵۰۰ امام‌زاده در کشور وجود دارد که حدود ۲ هزار 
مورد از آنان دارای ظرفیت برگزاری برنامه‌های فرهنگی، 
میزبان جشن‌ها و برنامه‌های ویژه دهه کرامت هستند. وی 
با تشریح برنامه‌های دهه کرامت در بقاع امام‌زادگان کشور 
افزود: در نخستین روز از دهه کرامت - روز میلاد حضرت 
معصومه )س( و روز دختر- برنامه‌ جشن عبادت و تکریم 
دختران و جشن مادر و دختر در این اماکن معنوی برگزار 
شد. مدیرکل امور فرهنگی سازمان اوقاف و امور خیریه 
کشور ادامه داد: تجلیل از هیات امناء و خیرین بقاع متبرکه و 
رونمایی از طرح‌های عمرانی جدید از دیگر برنامه‌های امام 
زادگان به مناسبت دهه کرامت است. وی بیان کرد: مراسم 

روز ملی بزرگداشت و تجلیل از خادمان امام‌زادگان، اعضای 
هیأت امنا، خیران و ائمه جماعات این بقاع در ۳۱ استان 
کشور از دیگر برنامه‌های این دهه است. حجت‌الاسام 
موسوی متقی بیان کرد: همچنین بقاع امام‌زادگان کشور در 
دهه کرامت میزبان کاروان‌های زیرسایه خورشید متشکل از 
خادمان بارگاه ملکوتی امام‌رئوف حضرت علی‌ بن‌موسی‌ 
الرضا )ع( هستند. وی در ادامه با بیان این‌که مخاطب ما در 
بقاع متبرکه امامزادگان عامه مردم هستند اضافه کرد: بقاع 
یاد شده در سراسر کشور محل حضور همه سلیقه‌هاست اما 
آداب زیارت باید از سوی زائران حفظ شود. مدیرکل امور 
فرهنگی سازمان اوقاف و امور خیریه کشور امام‌زادگان را 
قطب فرهنگی جامعه خواند و اظهار کرد: سیدجلال الدین 
اشرف در شهرستان آستانه اشرفیه قطب فرهنگی استان 
است. وی با تاکید بر لزوم توجه به فعالیت‌های فرهنگی 
در امام‌زادگان اضافه کرد: هیأت امنای امام‌زادگان باید به 
ارائه خدمات اجتماعی و فرهنگی در این بقاع بیش از پیش 

توجه کنند.

ëë بقاع متبرکه امام‌زادگان برای حضور همه مردم
است

مدیرکل اوقاف و امور خیریه گیلان نیز در مراسم 
روز ملی تجلیل از امام‌زادگان به نقشه راه انقلاب 
اسامی ترسیم‌شده از سوی مقام معظم رهبری 
اشاره کرد و گفت: امام‌زادگان و بقاع متبرکه از 
مراکزی هستند که باید در این نقشه راه موثر باشند. 
حجت‌الاسام اسماعیل تدینی اظهار کرد: ما باید 
نقش و جایگاه خود را در مهندسی فرهنگی کشور 
دانسته و از کارکردهای بقاع متبرکه در حوزه‌های 
اجتماعی و فرهنگی آگاه باشیم و کارهای موثری 
در حوزه تربیتی و پرورشی انجام دهیم؛ اعضای 
هیأت امناء در امام‌زادگان و بقاع متبرکه باید با این 
دیدگاه فعال باشند. وی با بیان این‌که امام‌زادگان 
و بقاع متبرکه برای حضور همه مردم است افزود: 
برگزاری نشست‌های سبک زندگی برای جوانان و 

نوجوانان در بقاع متبرکه یکی از اولویت‌ها است.

مدیرکل امور فرهنگی سازمان اوقاف:

بقعه ۲ هزار امام‌زاده در کشور میزبان برنامه‌های دهه کرامت است

ëëسرویس سیاسی
روز پنجشنبه و جمعه )فردا و پس‌فردا( آیت‌الله 
سید ابراهیم رییسی رییس‌جمهور به‌همراه چند تن 
از اعضای کابینه سیزدهم در قالب دومین سفر از 
سفرهای استانی دولت  به مازندران خواهند آمد، 
سفری که دور نخست آن در روز جمعه 20 اسفند 
1400 انجام شده بود و مصوبات خوبی هم داشت و 

بخش عمده آن مصوبات نیز اجرایی شدند.
جای خوشحالی است و گویا رییس‌جمهوری دومین 
دور سفر خود را برای مازندران، دو روزه تعیین کرده 
است و قطعاً فضا و فرصت بیشتری برای بررسی، 
مرور و حل مشکلات استان از شرق تا غرب خواهد 
داشت اما در این یادداشت، چند نکته مهم را لازم 
است برای مدیران، نمایندگان و همچنین همکاران 
رسانه و نخبگان یادآور شویم تا به هر شکل و شیوه‌ای 

که خود مناسب دیدند، به روی میز رییسی بگذارند. 
استان مازندران به‌موازات ظرفیت‌ها و استعدادهایی 
که دارد، از مشکلات عمیق و عجیبی رنج می‌برد که 
برخی مدیران کشوری در ادوار گذشته دولت از آن 
آگاهی نداشتند و یکی از دلایلی که این مشکلات، 
ته‌نشین شد و رسوب بست، همین بی‌توجهی مدیران 

سابق بود. وجود بیش از سه هزار طرح نیمه‌تمام که 
تقریباً بخش عمده‌ای از آن به دلیل فقدان اعتبار 
در زمان لازم تکمیل نشدند و برخی بیش از دو دهه 
بلاتکلیف و رها مانده‌اند، یکی از مشکلات استان 

مازندران است که ضرورت دارد با ورود شخص 
رییس‌جمهوری تعیین تکلیف شود. هم وزیران دولت 
و هم مدیران ارشد اجرایی کشور می‌دانند هر طرح و 
پروژه‌ای که در زمان خود به اتمام نرسد، هم سرمایه 

پروژه مستهلک می‌شود و هم امید مردم به دولت و 
نظام آسیب جدی می‌بیند و لازم است از آن اجتناب 
گردد آن هم در شرایطی که هم رهبر معظم انقلاب 
و هم رییس جمهوری همواره بر ضرورت امیدآفرینی 
تأکید کردند.   بخش عمده‌ای از نیازهای عمرانی استان 
مازندران به‌درستی تعریف می‌شوند، کلنگ اجرای آن 
با حضور یک دو جین نماینده و مدیر بر زمین می‌خورد 
امام روشن نیست چرا حرکت لاک‌پشتی دارند و فرایند 
اجرای آن، به آسانی انجام نمی‌شود.  موضوع دوم 
پسماند است که در چندین نقطه از استان، رها است 
و هنوز قانون مدیریت پسماند که بر تفکیک آیتم‌های 
زباله از منازل مسکونی و هدایت آن‌ها به سمت 
بازیافت در مسیرهای اختصاصی تأکید دارد و در همه 
دنیا اجرا می‌شود، در این استان هرگز مورد توجه قرار 
نگرفت و و زباله در مکان‌های مختلفی از مجاورت دریا 
تا نزدیک رودخانه‌ها و همچنین در ساحل دریا، دفن، 
دپو و گاه رها می‌شود و کسی از مدیران یا نمایندگان،  
هم برنامه‌ای برای توقف این روند ندارد. سومین نکته 
موضوع کمبود آب و در حقیقت ناترازی آب در هر دو 
بخش شرب و کشاورزی مازندران است که با توجه به 
کشاورزی بودن این استان، می‌تواند بخش اعظمی از 
اراضی کشاورزی استان را نابود کند و با توجه به حضور 
مسافران و مهاجران بسیاری در این استان، می‌تواند 
آینده و زندگی در این خطه را دشوار کند. حوزه صنعت 
و همچنین حوزه گردشگری در استان مازندران نیز به 
اندازه دیگر حوزه‌ها از خشکسالی اعتباری و  از کمبود 
عزم دولت‌ها برای تعریف، اجرا و تکمیل طرح‌های 
توسعه‌ای آسیب دیده است و نباید اجازه داد همین 
فرایند در دولت انقلابی سیزدهم نیز استمرار یابد که 
در این‌صورت، باور و بصیرت  شهروندان عادی و مردم 

معمولی آسیب خواهد دید.   

 تحلیل و توصیه »خبرشمال« به مدیران و نمایندگان 
در آستانه سفر رییس‌جمهوری به استان؛

توقف دو روزه دولت در مازندران

ëë سرویس سیاسی
از روزی‌که »علی ساجقه« معاون رییس‌جمهوری و 
رییس سازمان حفاظت محیط‌زیست کشور تلاش کرد 
تا در پوشش دفاع از زیستگاه حیات وحش میانکاله 
با تأسیس مجموعه پتروشیمی گهر مازندران در 
روستای حسین‌آباد بهشهر مخالفت کند تا امروز، 
روزنامه »خبرشمال« ده‎ها مطلب و تحلیل نوشت که 
چکیده آن مطالب این بود که همه گام‌های مجوزهای 
لازم برای تأسیس شرکت پتروشیمی گهر مازندران، 
برابر قانون صادر شده است و هیچ خطا و خلافی 
توسط سرمایه‌گذار صورت نگرفت و مجموعه مدارک 
لازم را در این روزنامه برای آگاهی افکار عمومی انتشار 
دادیم و از حق قانونی مردم منطقه شرق مازندران 
از چنین مجموعه تولیدی، دفاع کردیم اما سازمان 
محیط‌زیست روشن نیست برابر کدام دلیل منطقی، 
کوتاه نیامد، همان سازمانی که مجوزهای اولیه را خود 
صادر کرده بود و همه این موارد جزءجزء در گزارش 
سازمان بازرسی کل کشور به سید ابراهیم رییسی، با 
امضای دکتر ذبیح‌الله خداییان آمده است و گزارش 
نیز در دسترس است. »علی ساجقه« در تمام 
این مدت، تلاش کرد نام پتروشیمی را به دروغ و با 
قصد فریب افکار عمومی »پتروشیمی میانکاله« 
بنامد و با توجه به این‌که عموم مردم نسبت به 
مسائل زیست‌محیطی و حیات وحش، حساسیت 
دارند موجی از مخالفت مردمی را ایجاد کند که البته 
موفق نشد. مردم آگاه شدند که مکان پتروشیمی گهر 
مازندران که روز جمعه 20 اسفند در سفر اول رییسی 
به مازندران با حضور »احمد وحیدی« وزیر کشور 
دولت سیزدهم کلنگ آن بر زمین خورد، چندین 
کیلومتر با میانکاله فاصله دارد و افزون بر آن، مجوز 

اولیه آن توسط هیأت دولت وقت در سال 99 صادر 
شد و سرمایه‌گذار نیر برابر همین مجوزها، کارهای 
اولیه خود را انجام داد و زمین نیز برابر همین فرایند 
قانونی، تحویل سرمایه‌گذار شد اما علی ساجقه 
تاش داشت سرمایه‌گذار را به دزدی  اراضی ملی 
متهم کند، گویا که هیچ اقدامی برابر قانون انجام 
نشده است آن‌گونه که در چنین مواردی مرسوم است.  
روزنامه »خبرشمال« همه این موارد را مستند و 
مستظهر به مدارک متعدد، انتشار داد اما سازمان 
حفاظت محیط‌زیست جز جوابیه‌های تکراری و به‌دور 
از صداقت و همچنین تهدید به شکایت، پاسخی 
نمی‌داد و در این میان امید و آرزوی مردم منطقه 
شرق مازندران، بر باد می‌رفت، منطقه‌ای که از نظر 
حضور نیروی کار و جوانانی فعال، نمونه است اما 
وضعیت اشتغال و زیرساخت‌های صنعتی آن به 

توجه ویژه دولت نیاز دارد.  روز گذشته حجت‌الاسلام 
به  یاسوج  در  قضاییه  قوه  رییس  اژه‌ای  محسنی 
موضوع پتروشیمی شرق مازندران پرداخت و همه 
ادعاها و استنادات ما مبنی بر صدرو همه مجوزهای 
قانونی برای این طرح را تأیید و تلویحاً اقدام سازمان 

حفاظت محیط‌زیست را لجبازی توصیف کرد.   
رییس قوه قضاییه در همین زمینه گفت: در یکی 
از استان‌های شمالی کشور در زمانی دولت مصوب 
کرد فلان پروژه در فلان منطقه ساخته شود. هیأت 
دولت تصویب کرد و برابر این مصوبه، صاحب 
پروژه از وزارت کشاورزی، زمین را تحویل گرفت و از 
وزارت نیرو مجوزهای لازم را دریافت کرد و حتی در 
جلسه‌ای با حضور نمایندگان وقت مجلس و مدیران 
محیط‌زیست، صورت‌جلسه کردند اجرای این پروژه از 
نظر محیط‌زیست بلامانع است. اما پس از آن‌که مدیر 

عوض شد، گفتند نه این طرح مجوز ندارد. موضوع که 
به من رسید من گفتم آقای دولت ! شما قبل از هر 

چیزی باید مصوبه خود را اصلاح کنید. 
رییس قوه قضاییه ادامه داد: شما به‌عنوان دولت 
مصوب کردید احداث چنین مرکزی را و سرمایه‌گذار 
هم برابر قانون سرمایه‌گذاری کرد اما ما به‌عنوان قوه 

قضاییه برویم و جلوی سرمایه‌گذار را بگیریم ؟!
اظهارات رییس قوه قضاییه در حالی همه اقدامات 
مدیریت شرکت پتروشیمی گهر مازندران را قانونی 
توصیف کرد که علی ساجقه طی دو سال گذشته، 
تلاشی عجیب و غیرصادقانه داشت تا هم این واحد 
تولیدی را پتروشیمی میانکاله بنامد و هم سعی کرد 
به دروغ بگوید سازمان حفاظت محیط‌زیست هیچ 

مجوزی به سرمایه‌گذار نداده است.
در انتهای این گزارش لازم است به شخص سید 
ابراهیم رییسی که فردا و پس‌فردا طی دومین سفر 
استانی به مازندران در استان حاضر است یادآور 
شویم ظلم بزرگی به مردم شرق مازندران و همچنین 
سرمایه‌گذار پروژه پتروشیمی گهر مازندران شده است 
آن هم در شرایطی که رهبر معظم انقلاب سال جاری 
را سال جهش تولید با مشارکت مردم نامید و تحقق 
این شعار تنها با تشویق فعالان بخش خصوصی به 
سرمایه‌گذاری و تولید امکان‌پذیر خواهد بود. ضمن 
این‌که دولت مردمی که لقب و راهبرد دولت سیزدهم 
است زمانی محقق خواهد شد  که مردم بتوانند با 
آرامش خاطر، به مدیران وقت اعتماد کنند و مجوز 
بگیرند و در بخش تولید و اشتغال سرمایه‌گذاری کنند 
نه این‌که با اتمام عمر دولت یا رفتن یک مدیر و آمدن 
مدیری دیگر، مجوزها باطل و سرمایه‌گذار، متجاوز به 

اراضی ملی و زمین‌خوار معرفی شود.  

 تحلیل »خبرشمال« بر اظهارات صریح رییس قوه قضاییه درخصوص
مخالفت غیرقانونی رییس سازمان محیط‌زیست کشور با یک پروژه بزرگ صنعتی؛

حمايت قاطع رييس قوه قضاييه از پتروشيمی گهر مازندران  
پای لجاجت علی سلاجقه رييس سازمان حفاظت محيط زيست در ميان است



 معرفی ۲۶ واحد ارزانکده
 به تعزیرات حکومتی مازندران
۲۶ واحد ارزانکده در مازندران به دلیل تبلیغات خلاف واقع و اجحاف 

به مصرف کنندگان به تعزیرات حکومتی معرفی شده اند.
نادعلی کهنسال مدیرکل صنعت، معدن و تجارت استان مازندران 
گفت: در راستای فعالیت برخی واحد‌های فروشگاهی تحت ارزانکده 
و به ویژه ارزانکده میوه و تره بار نظارت بر این واحد‌ها در دستور کار 

بازرسان این اداره کل قرار گرفت.
او افزود: همانطور که انتظار می‌رود و از نام این فروشگاه‌ها پیداست 
متصدیان مربوطه می‌بایست اجناس قابل عرضه را به قیمتی کمتر 
از فروشگاه‌های دیگر به فروش برسانند که در بازدید‌های انجام گرفته 
شده برخی از این واحد‌ها نه تنها این مسئله را رعایت نمی‌کردند 
بلکه با مبلغی بالاتر از قیمت دیگر فروشگاه‌ها اجناس را به فروش 

می‌رسانند.
کهنسال گفت: با توجه به اینکه به موجب قانون حمایت از مصرف 
کننده این مساله به عنوان دادن اطلاعات و تبلیغات غیر واقع بوده 
و باعث اشتباه مصرف کنندگان می‌شود، پرونده تخلف این واحد‌ها 
تشکیل و به تعزیرات حکومتی ارسال شده است. مدیرکل صمت 
مازندران افزود: از ارزانکده‌ها انتظار می‌رود با توجه به نام ارزانکده، 
در هنگام فروش از سود قانونی خود کاسته و کالا را به قیمت پایین‌تر 
عرضه نمایند. کهنسال گفت: تشدید نظارت بر ارزانکده‌ها در دستور 
کار بازرسان این اداره کل قرار داشته و با هر واحدی که بخواهد با 
عناوین غیر واقع به مصرف کنندگان اجحاف داشته باشد برخورد 

قانونی لازم صورت خواهد گرفت.

رفع تصرف ۵ هزار مترمربع از اراضی 
ملی سوادکوه شمالی
۵ هزار مترمربع از اراضی ملی حوزه استحفاظی لفور شهرستان 

سوادکوه شمالی رفع تصرف شد.
روابط عمومی اداره کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان مازندران 
ساری اعلام کرد: ۸ فقره رفع تصرف اراضی ملی مجموعا به مساحت 
۵۰۰۰ مترمربع در اراضی ملی مرتعی ییاق حوزه استحفاظی 
لفوربا استناد به تبصره یک ماده ۵۵ قانون حفاظت و بهره برداری 
از جنگل‌ها و مراتع کشور رفع تصرف و اعاده به وضع سابق گردید و 

اراضی ملی مذکور از ید متجاوزین خارج و ضمیمه منابع ملی شد.
هموطنان می‌توانند در صورت مشاهده وقوع هرگونه تخلف در حوزه 
منابع طبیعی از قبیل قطع و حمل چوب آلات جنگلی، برداشت و 
حمل گیاهان مرتعی، برداشت و حمل محمولات فرعی جنگلی 
)چلم، خزه، سرخس و...( تصرف و تخریب اراضی ملی و حریق در 
عرصه‌های جنگلی و مرتعی را با شماره‌های ۲۴ ساعته امداد جنگل و 

مرتع ۱۵۰۴ و ۱۳۹ در میان بگذارند.

 کشف و ضبط فلزیاب
 در شهرستان ساری
و  گردشگری  میراث‌فرهنگی،  اداره‌کل  حفاظت  یگان  فرمانده 
صنایع‌دستی مازندران از کشف و ضبط یک دستگاه فلزیاب در 

شهرستان ساری، خبر داد.
اداره‌کل  حفاظت  یگان  فرمانده  کردان  محمدرضا  سرهنگ 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی مازندران گفت: بنا بر 
گزارش پایگاه یگان‌حفاظت میراث‌ فرهنگی شهرستان ساری و در 
پی اخبار واصله از سوی میراث بانان افتخاری مبنی برحضور فردی 
ناشناس و استفاده از دستگاه فلزیاب در منطقه جنگلی، بلافاصله 
ماموران یگان حفاظت به‌همراه عوامل انتظامی با دستور قضایی به 
محل مورد نظر اعزام که در یک عملیات ایست و بازرسی از خودروی 
اعلام شده، یک دستگاه فلزیاب کشف و ضبط شد‌ فرمانده یگان 
حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی افزود: 
در این رابطه یک نفر دستگیر و پرونده به منظور سیر مراحل قانونی، 

تحویل مراجع ذی صلاح انتظامی و قضایی شد.

آمار نگران کننده سگ گزیدگی در بابل
معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی بابل از افزایش آمار سگ 

گزیدگی در این شهرستان خبر داد.
دکتر عادل معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی بابل گفت: ۳ هزار 
و ۶۷۴ مورد گزش توسط حیوانات از پارسال تاکنون در شهرستان بابل 
رخ داده که ۲۷۴۹ مورد آن گزش با سگ و ۹۲۸ مورد گزش توسط 
حیوانات دیگر بوده است. او با هشدار این نکته که آمار سگ گزیدگی 
در بابل نسبت به سال گذشته افزایش نگران کننده‌ای داشته است، 
افزود: در سال ۱۴۰۲ نسبت به سال ۱۴۰۱، ششصد مورد افزایش سگ 
گزیدگی در بابل داشته ایم. دکتر عادل گفت: از ۳ هزار و ۶۷۵ مورد 
گزش حیوانات در بابل، ۱۸۱۲ مورد در شهر بابل و ۱۸۶۳ در روستا‌ها 
بوده است که بیشتر در سنین ۲۰ الی ۴۰ گزارش شده است و گزش در 
آقایان بیشتر از خانم‌ها بوده است. او افزود: خوشبختانه هیچ فوتی 
در سال گذشته بعلت گزش حیوانات نداشتیم. معاون بهداشتی 
دانشگاه علوم پزشکی بابل با اشاره به اینکه ضرورت دارد مسئولینی 
همچون شهردار و دیگر ارگان‌های مرتبط، در این مورد پیگیری لازم 
را داشته باشند، گفت: واکسن هاری و تزریق ایمنوگلوبولین برای هر 
نفر حدود ۱۰ میلیون تومان هزینه دارد، لذا در سال گذشته بیش از ۴۰ 
میلیارد تومان برای گزش حیوانات در این شهرستان توسط دانشگاه 
علوم پزشکی بابل هزینه شده است. دکتر عادل افزود: توجه شود، 
علاوه بر سگ تمامی پستانداران خونگرم مانند اسب، گاو، گوسفند، 
خرگوش، خوکچه و خفاش.. با گزش، چنگ زدن با ناخن، بزاق دهان 
و لیسیدن ویروس هاری را انتقال می‌دهند. او گفت: اولین قدم پس 
از گزش یا هر گونه خراش با چنگ ناخن حیوانات، شست و شوی 
محل گزش با آب و صابون به مدت ۲۰ دقیقه است و سپس مراجعه 
فوری به مرکز بهداشت شهرستان بابل می‌باشد، البته لازم به ذکر 
است بدلیل اهمیت موضوع در شهرستان بابل دو مرکز درمان هاری 
یکی در میدان باغ فردوس روبروی بنیاد شهید و دیگری در روستای 
فیروزجاه بعلت صعب العبوری منطقه و فاصله زیاد از شهر بابل 
فعال می‌باشد. معاون بهداشتی دانشگاه علوم پزشکی بابل افزود: 
بعلت بی هوازی بودن ویروس هاری محل گزش تا حد امکان نباید 
بخیه شود و یا حتی پانسمان محکم، مگر اینکه محل جراحت وسیع 
و عمیق و یا محل گزش دارای خونریزی زیاد باشد که در این صورت 

بخیه شل و با فاصله، با هدف جلوگیری از خونریزی زیاد انجام شود.
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اخبار

مشاور املاک متخلف در قائمشهر برای دریافت اضافه بها حق کمیسیون به پرداخت ۸۸۵ میلیون ریال جزای نقدی محکوم 
شد.

سعید یوسفی رئیس شعبه دوم بدوی تعزیرات حکومتی قائمشهر گفت: پرونده مشاور املاک متخلف برای دریافت اضافه بها 
حق کمیسیون به ارزش ۸۸ میلیون ریال در شعبه دوم بدوی رسیدگی شد.

او افزود: شعبه با توجه به مدارک موجود در پرونده، اتهام انتسابی را محرز و متهم را به پرداخت ۸۸۵ میلیون ریال جزای نقدی 
معادل ۱۰ برابر ارزش تخلف محکوم کرد.

یوسفی گفت: در گشت مشترک تعزیرات حکومتی با همراهی بازرسان اتاق اصناف و کارشناسان وزارت راه و شهرسازی، اتحادیه 
مشاورین املاک از این واحد مشاور املاک بازدید و پس از احراز تخلف، گزارش این تخلف در تعزیرات حکومتی رسیدگی شد.

 تعزیر مشاور املاک متخلف 
در قائمشهر

ëëمائده مطهری زاده 
مدیریت پایدار اکوسیستم‌های طبیعی در حوزه آبخیز 
و جنگل‌های هیرکانی ضرورتی اجتناب ناپذیر و الزامی 
بوده که اجرای آن با وقفه چند دهه‌ای روبرو شده است.
بیش از دو میلیون و ۴ هزار هکتار عرصه‌های جنگلی 
هیرکانی در شمال کشور وجود دارد که قدمت آن 
میلیونی و تاریخی است و این عرصه‌های طبیعی 
همچنان با طرح‌ها و نسخه‌های نوشته شده توسط 

کارشناسان خارجی اداره و مدیریت می‌شود.
طی چندسال اخیر تلاش‌هایی برای تهیه طرح جامع 
مدیریت پایدار جنگل‌های هیرکانی صورت گرفته اما 
همچنان این طرح در حد مطالعه و تحقیقات مانده و 

رنگ عملیاتی شدن به خود نگرفته است.
طرح مدیریت پایدار جنگل‌های شمال نیاز ضروری 
این میراث طبیعی ارزشمند بوده که در ادوار گذشته 
باید این مهم به انجام می رسید اما به گفته مسوولان 
امر تدوین آن پس از انجام بخشی از کارهای مقدماتی 
آن از سال جاری به مدت پنج سال دیگر طول می‌کشد.
طرح‌های جنگلداری در سال ۱۳۹۶ قرار بود تهیه شود 
که به دلایلی مختلفی نشد و همچنان یکی از دغدغه 
های اصلی عرصه های جنگلی شمال بوده که اتمام آن 

به توجه ویژه مسوولان کلان کشوری نیاز دارد.
سوالی که در اذهان کارشناسان منابع طبیعی مطرح 
بوده این است که تهیه این طرح بایستی در ادوار گذشته 
در اولویت برنامه های کلان کشوری قرار می گرفت حال 
چرا تاکنون تهیه نشده است؟ و دیگر این که آیا حفاظت 
از این ریه های سرزمین ایران مهم نیست؟ جنگل های 
شمال همچنان با تهدید، تخریب و تصرف روبروست 
چرا کسی به فکر آن نیست، تدوین طرح یادشده راه 
نجات این عرصه هاست و قوای سه گانه باید برای 
شتاب بخشی این امر مهم اقدام فوری انجام دهند. به 
اعتقاد صاحبنظران امر در صورت اتمام و اجرای طرح 
مدیریت پایدار همه نیازهای مربوط از حفاظت و احیا 
گرفته تا سایر بهره برداری علمی مدنظر این عرصه ها 
اعم از گردشگری، اقتصادی و علمی را تامین خواهد 
کرد. برآیندها نشان می دهد که ارزش جنگل های 
شمال قابل مبادله با جنگل های دنیا نیست و بسیار 
با ارزش بوده که علاوه بر موارد مهم دیگر فقط جذب 
اکسیژن و کربن و گرد و غبار و آب از جمله شاخص های 
این عرصه هاست به طوری که هر هکتار جنگل به طور 
متوسط حدود هزار و ۵۰۰ متر معکب آب را در سال 

ذخیره می کنند.
جنگل‌هایی که موفق به گذر از عصر یخبندان شدند، 
جنگل‌های  به  متعلق  ایران  مساحت  از  7درصد 
هیرکانی ست، حدود 55هزار کیلومتر مربع وسعت 
دارند. این جنگل‌ها مورد حفاظت مشترک محیط 
زیست و میراث فرهنگی است، چراکه این جنگل موزه 
طبیعی ملی ایران به حساب می‌آید. بخشی از آن 
ثبت جهانی شده اما حفاظت از آن شایسته عظمت 
25 الی 50 میلیون ساله آن نیست. ما دارای یکی از 
ارزشمند‌ترین جنگل‌های جهان هستیم. این زیست 
بوم بیش از ۳۲۰۰ گونه گیاهی از جمله ۱۵۰ گیاه بومی 
آوندداران، 296 گونه  بوته‌ای، ۴۴ درصد  و  درختی 
پرنده، 98 گونه پستاندار از جمله پلنگ ایرانی را در 
خود جای داده است، نزدیک به هفت و نیم میلیون نفر 
در این جنگل‌ها زندگی می‌کنند. سالستانی، یک فعال 
محیط زیست و منابع طبیعی که به رغمِ تحصیل در 
رشته حقوق خصوصی، سالیان درازی است به گشت 
و گذار مسوولانه در دلِ طبیعتِ ایران و جهان پرداخته 
و تجربه زندگی و عکاسی در اورست و قطب شمال و 
همچنین موفقیت در بسیاری از جشنواره‌های داخلی 
و خارجی عکاسی از طبیعت را در کارنامه کاری خود 

دارد، در وبلاگ شخصی خود می‌نویسد:»
طرح‌های جنگلداری کلاسیک، ارزش جنگل را صرفاً 
در جسم درخت دیده و می‌بیند، نه در مواهب درخت.

همان مواهبی که طی سالیان دراز عمر خود )میلیون 
ها سال ( بر بستر حیات انسان‌ها و جانداران به رایگان 
تقدیم کرده‌ است و حالا بخش‌هاي وسيعي از جنگل 
های هيركاني تا دهه‌هاي آينده ديگر استمرار تجديد 

حيات طبيعي نخواهند داشت.
ما نمي‌دانستيم كه با جنگلداری کلاسیک و قطع 
درختان و ايجاد مسكن، پيوندهاي همزيستي بين 
واحدهاي طبيعي و مستقل جنگل را برهم ‏مي‌زنيم. 
خيلي‌ها به جنگل مي‌روند و از زيبايي آن مسحور 
مي‌شوند اما پيوندها در جنگل ‏فقط ناشي از حضور 
درختان نيست بلكه آن عوامل پيوند اكولوژكيي كه 
همزيستي اجزاي يك اكوسيستم جنگلي را شكل 
مي‌دهد عمدتا در درون زمين قرار دارند كه ما قادر 
به ديدن آن نيستيم. به واقع، جنگل زماني اهميت 
دارد كه زنجيره حيات آن حفظ ‏شود. شروع حيات در 
جنگل با تجزيه لاش‌برگ‌هاي خزان شده و تشيكل 
لايه هوموس خاك كه مملو از مواد آلي است، شكل 
مي‌گيرد. هر عرصه‌اي از جنگل كه در آن هوموس خاك 
تشيكل شود يعني ‏سايه، رطوبت، مواد معدني و زاد و 
ولد طبيعي هم هست. اما الان در اثر قطع درختان و 
فراواني فضاي باز تشيكل هوموس در جنگل كم شده 
پس اگر كسي ‏در عرصه جنگلي سا خت‌و‌سازي كرده 
و اگر حتي يك يا دو درخت را قطع كرده باشد بايد 
‏بداند كه پيوند همزيستي گروه‌هاي درختي و علفي كه 
در واقع اجزاي اصلي يك اكوسيستم جنگلي هستند را 
از بين برده است. با قطع هر درخت، يك اكوسيستم 
جنگلي خرد ۱۰۰ تا ۳۰۰ مترمربعي از بين ‏مي‌رود. 

زماني كه اكوسيستم خرد از بين برود، تخريب جنگل 
آغاز مي‌شود و ما با تخريب حاصله، ‏زمينه را براي 
كرده‌ايم.  بيشتر  جنگل  آسيب‌پذيري  و  آفات  ورود 
و ماجرا به اینجا ختم نمی شود؛ ميليون‌ها درخت 
قطور را در جنگل هيركاني قطع كرديم در حالي كه 
پاي درختان قطور يعني در منتهي‌اليه ريشه‌ عمودي 
هر درخت قطور يك چشمه‌سار وجود داشت. درخت 
طي مراحلي، گاز كربنيك را از طريق روزنه برگ‌هايش 
جذب ميك‌ند در مقابل اكسيژن را به هوا پس مي‌دهد. 
خوراك اصلي درخت گازكربنيك است كه پس از 
انباشت كامل گازكربنيك در تمامي اندامش، مازاد 
آن را از طريق ريشه‌هاي موئين ريشه عمودي خود به 
‏سنگ مادري زمين)عمق ۱۵يا ۲۰متر( تزريق ميك‌ند. 
طي بارش، آب باران از طريق ريشه‌ها جذب و باCO2‏ 

تريكب شده و نهايتا اسيدكربنيك تشيكل مي‌شود كه 
بي‌رنگ‌‌ترين و بي‌بوترين اسيد دنياست. اسيدكربنيك 
سنگ مادري را تجزيه و حل ميك‌ند، بدين‌ترتيب پاي 
ريشه درخت، حفره ي‏ا كارست ايجاد مي‌شود. باراني كه 
در جنگل مي‌بارد در آن حفره عمق ۱۵يا ۲۰ متري جمع 
مي‌شود و ‏چشمه را پديد مي‌آورد، و قطع درخت به 
معناي خشكاندن چشمه‌ها و بستن ‏راه‌ آب سفره‌هاي 
زيرزميني است. پس به همين راحتي ما تيشه بر ريشه 

اكوسيستم‌هاي جنگلي خرد ‏جنگل هيركاني زديم.
باید توجه داشت که بعد از عصر يخچال‌هاي طبيعي 
تمام  كواترنري،  يا  زمين‌شناسي  چهارم  دوران  در 
جنگل‌هاي خزانك‌ننده ‏دنيا به زير يخچال‌هاي طبيعي 
رفت و نابود شد. اما در دامنه شمالي البرز يخچال‌ها 
پسروي كردند كه موجب باقي ماندن درختان پهن‌برگ 
خزانك‌ننده از جمله بلوط بلند مازو يا انجيلي با قدمت 
بيش از ۳۰ ميليون سال شد، اين درختان در جنگل 
انحصاري هيركاني باقي ماندند تا يك ‏ميراث كهن 
باشند، درختاني كه هم‌اكنون در اروپا و آلمان تنها 
فسيل آنها موجود است اما ما بعنوان یک ایرانی چه 
گامی برای حفظ و نگهداشت این جنگلهای ارزشمند 

انجام داده ایم؟«
جنگل‌های هیرکانی با افزون بر ۲ میلیون هکتار وسعت 

از آستارا در شمال استان گیان شروع می شود و تا 
گُلی‌داغ در شرق استان گلستان به طول تقریبی ۸۰۰ 
کیلومتر و عرض ۲۰ تا ۷۰ کیلومتر پراکنش دارد. بخشی 
کوچکی از جنگل‌های هیرکانی هم معادل ۲۰ هزار 
هکتار در کشور آذربایجان قرار دارد. قدمت جنگل های 
شمال ایران به حدود ۳۰ تا ۴۰ میلیون سال قبل بر می 
گردد و دارای ۹۰ گونه درختی و ۲۱۱ گونه درختچه ای و 
هزار و ۵۵۸ گونه علفی و بوته ای است، مساحت این 
عرصه ها در حدود یک درصد جنگل های اروپاست 
ولی تعداد گونه های آن ۱۶ درصد گونه های موجود 
در کل قاره اروپاست. این مقایسه‌ها نشان می‌دهد 
جنگل‌های هیرکانی در شمال ایران با وجود مساحت 
کم، تنوع گونه‌ای بسیار زیادی دارد و از این نظر و به 
دلیل تنوع زیستی و گستردگی ذخایر ژنتیکی، شایسته 

حفاظت و حراست و تحقیقات بیشتری است.
طرح مدیریت پایدار جنگل‌های شمال تاکنون به 
دلایلی از جمله مشکل اعتباری و اطلاع رسانی ناقص 
برای مسوولان منطقه ای و مانع تراشی توسط عده ای 
به سرانجام نرسیده است در حالی که صاحبنظران امر 
معتقدند اگر این طرح عملیاتی شود به طور قطع با 
کاربری های که برای این طرح در نظر گرفته شده چون 
مدیریت طرح با دولت و مدیریت پروژه ها با مردم 

است، زندگی مردم متحول خواهد شد.
دست اندارکاران امر می‌گویند این طرح با توجه به 
مباحث اعتباری، کمبود لجستکی و نیروی انسانی 

حداقل پنج سال زمان نیاز دارد.
در همین پیوند، معاون امور جنگل سازمان منابع‌ 
طبیعی و آبخیزداری کشور گفت: تدوین طرح مدیریت 
پایدار )طرح جایگزین( جنگل‌های شمال در صورت 
استفاده از تمام پتانسیل‌ها، پنج سال به طول خواهد 
انجامید. بر اساس منابع موجود، تهیه طرح‌های 
 ۱۳۹۶ سال  از  هیرکانی  جنگل‌های  پایدار  مدیریت 
آغاز شد و بر اساس آن بهره برداری از جنگل‌های 
شمال کشور متوقف شده است. با توقف بهره برداری؛ 
ارزش‌های غیرچوبی جنگل برای مردم و مسوولان 
مشخص شده است، این طرح در حال تهیه است و در 
آن بر اساس شرایط توپوگرافی و پوشش گیاهی؛ ۱۰۴ 
حوزه در ۲ میلیون هکتار وسعت جنگل‌های هیرکانی 
دیده شده است. این طرح ۱۰ ساله در سه مرحله 
تعریف شده که مرحله اول آن به طور تقریبی به اتمام 

رسیده و فاز دوم آن در مراحل ابتدایی قرار دارد.
با این توصیف به گفته مسوولان امر، کشور ما هم از 
نظر منابع طبیعی وضعیت خوبی ندارد چون عمده 
عرصه‌های منابع طبیعی ایران در کمربند خشک و 
نیمه خشک قرار دارد بنابراین اتمام هرچه زودتر این 
طرح مهم در شمال ایران با تخصیص اعتبارات لازم 
توسط دولت خدمت بزرگی است که در کارنامه جنگل 
های ایران ثبت و ضبط خواهد ماند. جنگل شمال از 
نظر گونه ها و زمین شناسی در دنیا بی نظیر است و به 
لحاظ ژنتیکی هم بسیار اهمیت دارد لذا همه تلاش 
های سازمان منابع طبیعی این است که طرح مدیریت 
پایدار جنگل های شمال را به سرانجام برساند اما 
تخصیص اعتبارات لازم در سفرهای استانی هیات 
دولت در شمال ایران می تواند در تحقق زودهنگام 
آن تاثیرگذار باشد. این میراث طبیعی ارزشمند ثبت 
سازمان علمی و فرهنگی ملل متحد)یونسکو( است و 
همگان باید در حفاظت و حراست آن بکوشند. اکنون 
در آستانه سفر ریاست محترم جمهور به دیار سرسبز 
مازندران، مطالبه هیرکانی نشینان و همه فعالان 
محیط زیست و منابع طبیعی از رییس جمهور آن است 
که با تزریق اعتبارات مناسب برای اجرایی و عملیاتی 
شدن هرچه زودترِ طرح مدیریت پایدار جنگلهای 
شمال، از گستره تخریب این جنگلهای زیبا و خدادادی 
و  بر متخلفان  را  عرصه  و  بکاهند  بفرد  و منحصر 
متجاوزان به منابع طبیعی که هر دم به شکلی در 
می‌آیند، تنگ‌ و تنگ‌تر سازند، چه آنکه جنگل‌های 
هیرکانی، میراث طبیعی ارزشمند بشریت است و تنها 
متعلق به ما نیست که بخواهیم هر طور که دلمان 

خواست با آنها رفتار کنیم.

»خبرشمال« با توجه به در پیش بودنِ سفر ریاست محترم جمهور به دیار سرسبز مازندران گزارش می‌دهد؛

جنگل‌های هیرکانی، میراث جهانی رو به زوال!

هر عرصه‌اي از جنگل كه در آن هوموس 
خاك تشكيل شود يعني ‏سايه، رطوبت، 
مواد معدني و زاد و ولد طبيعي هم 
هست. اما الان در اثر قطع درختان و 
فراواني فضاي باز تشكيل هوموس در 
جنگل كم شده پس اگر كسي ‏در عرصه 
جنگلي سا خت‌و‌سازي كرده و اگر حتي 
يك يا دو درخت را قطع كرده باشد بايد 
‏بداند كه پيوند همزيستي گروه‌هاي درختي 
و علفي كه در واقع اجزاي اصلي يك 
اكوسيستم جنگلي هستند را از بين برده 
است. با قطع هر درخت، يك اكوسيستم 
جنگلي خرد ۱۰۰ تا ۳۰۰ مترمربعي از بين 
‏مي‌رود. زماني كه اكوسيستم خرد از بين 
برود، تخريب جنگل آغاز مي‌شود و ما با 
تخريب حاصله، ‏زمينه را براي ورود آفات 

و آسيب‌پذيري جنگل بيشتر كرده‌ايم

قدمت جنگل های شمال ایران به حدود 
۳۰ تا ۴۰ میلیون سال قبل بر می گردد و 
دارای ۹۰ گونه درختی و ۲۱۱ گونه درختچه 
ای و هزار و ۵۵۸ گونه علفی و بوته ای 
است، مساحت این عرصه ها در حدود 
یک درصد جنگل های اروپاست ولی 
تعداد گونه های آن ۱۶ درصد گونه های 

موجود در کل قاره اروپاست.
این مقایسه‌ها نشان می‌دهد جنگل‌های 
هیرکانی در شمال ایران با وجود مساحت 
کم، تنوع گونه‌ای بسیار زیادی دارد و از این 
نظر و به دلیل تنوع زیستی و گستردگی 
و  حفاظت  شایسته  ژنتکیی،  ذخایر 

حراست و تحقیقات بیشتری است.
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فرهنگی

سال بیستم
شماره   2905 
چهارشنبه
 1403 اردیبهشت   26
06 ذی القعده  1445

اخبار

فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی استان گلستان از دستگیری فردی در ارتباط با قاچاق 
اموال تاریخی فرهنگی و کشف و ضبط هشت قلم اموال تاریخی و فرهنگی بدل در شهرستان مینودشت در شرق استان خبر داد.
به‌گزارش روابط‌عمومی اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان، سرهنگ سید فرامرز میر امروز سه‌شنبه 25 
اردیبهشت‌ماه 1403 با اعلام این خبر گفت: برابر اخبار واصله مبنی بر فعالیت فردی درزمینه قاچاق اموال تاریخی و فرهنگی 
در شهرستان مینودشت، اکیپی از مأموران یگان حفاظت میراث‌فرهنگی شرق استان با همکاری نیروی انتظامی شهرستان 
مینودشت به منطقه اعزام شدند. فرمانده یگان حفاظت اداره‌کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی گلستان بیان کرد: 
مأموران اعزامی پس از کسب نیابت قضایی و با رعایت موازین قانونی وارد منزل مسکونی فرد شده و در بازرسی تعداد هشت 
قلم اموال تاریخی و فرهنگی بدل شامل سه قلم کاسه مسی، یک‌قلم مجمع مسی، دو قلم قاشق مسی، دو قلم جام و پنج 

قطعه مواد فرهنگی شکسته کشف و ضبط کردند.

هزاران ساله‌ها به گیلان رسیدند
مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع دستی گیلان از میزبانی 
استان برای ۲ جام سه هزار ساله طا بمناسبت روز جهانی موزه و 

پاسداشت هفته میراث فرهنگی خبر داد.
ولی جهانی روز دوشنبه در حاشیه دیدار با فعالان خبری خبرگزاری 
جمهوری اسامی )ایرنا( مرکز گیلان بمناسبت هفته یادشده اعلام 
کرد: این جام‌ها شامل جام طلای عمارلو و کلورز است که به شماره‌های 
۴۳۶۴ و ۴۳۶۳ در فهرست آثار ملی کشور به ثبت رسیده است و در روز 

۲۹ اردیبهشت در گنجینه بیستون رشت رونمایی می شوند.
وی اظهار کرد: جام کلورز با ارتفاع ۱۶ سانتیمتر در محلی به همین نام 
در رستم آباد رودبار گیلان با نقش اسب و گردونه مهر؛ جام عمارلو 
با ارتفاع بیش از ۱۱ سانتی متر در عمارلو شهرستان یادشده و با نقش 
صور فلکی حمله شیر و گوزن یافت شده است که نشان دهنده پیروزی 

تابستان بزرگ بر زمستان است.
جهانی بیان کرد: جام‌های سه هزارساله یادشده بمدت یک هفته 
میهمان گیلانیان و علاقه مندان به میراث هزاران ساله این سرزمین 
هستنند. وی تصریح کرد: بمناسبت روز جهانی موزه و پاسداشت هفته 
میراث فرهنگی ۱۵ پروژه بزرگ گیلان شامل موزه چهارگانه رودبار، 
بومگردی، هتل و مرمت با حضور مدیران ارشد کشوری و استانی به 
بهره برداری می‌رسند. مدیرکل میراث فرهنگی، گردشگری و صنایع 
دستی گیان همچنین در بخش دیگری از سخنانش به دستگیری 
تعدادی از قاچاقچیان اشیاء تاریخی حین مبادله ۶۵ شی تاریخی 
مربوط به هزاره نخست پیش از میلاد در لاهیجان اشاره کرد و افزود: 
بر اساس کارشناسی‌های انجام شده ۵۲ قلم از اشیاء یادشده اصل 
هستند. ۲۸ اردیبهشت ماه روز جهانی موزه و آغاز هفته پاسداشت 

میراث فرهنگی است.

نمایشگاه عکس جلوه‌های تولید در آستارا 
گشایش یافت

رییس اداره فرهنگ و ارشاد اسلامی شهرستان آستارا گفت: نمایشگاه 
عکس جلوه های تولید با تاکید بر کار و کارآفرینی در این شهرستان 

گشایش یافت.
زهرا ناصری در حاشیه افتتاح این نمایشگاه، اظهارکرد: نمایشگاه 
عکس جلوه‌های تولید در پی مسابقه عکاسی با موضوعات آزاد، 
گردشگری، طبیعت و کار و کارآفرینی به همت اداره فرهنگ و ارشاد 
اسلامی شهرستان آستارا، قرارگاه شهید آوینی، موسسه فرهنگی هنری 
الماس درخشان کادووس و کانون فیلم و عکس آستارا برگزار شده 
است. وی افزود: در این مسابقه علاقه مندان می توانستند با دوربین 
حرفه ای و موبایلی آثار خود را به دبیرخانه ارسال نمایند و محور اصلی 
این مسابقه کار و کارآفرینی بود. رئیس اداره فرهنگ و ارشاد اسامی 
شهرستان آستارا ادامه داد: در این مسابقه عکاسی ۳۵ نفر شرکت 
کردند که ۱۴۸ عکس برای داوری ارسال شد و از بین این آثار ۴۵ عکس 
به بخش نمایشگاه راه یافتند. ناصری بیان کرد: در پایان داوری آثار 
مسابقه عکاسی جلوه های تولیدسه نفر به عنوان نفرات برتر انتخاب 
شدند که نفر نخست در بخش کار و کار آفرینی را فراز آهنی، نفر دوم 
را زینب کریمی و نفر سوم را فرنوش میناوند به خود اختصاص دادند 
و مقام برتر بخش آزاد و بخش طبیعت و گردشگری را مجید یوسفی 
کسب کرد. وی اعلام کرد: این نمایشگاه از ۲۵ اردیبهشت به مدت سه 
روز در ساعات اداری در گالری معراج اداره فرهنگ و ارشاد اسامی 
آماده پذیرش علاقه مندان برای بازدید است. شهرستان بندری آستارا 
با جمعیت حدود ۹۵ هزار نفر در غربی‌ترین نقطه استان گیلان در 
فاصله نزدیک به ۱۷۳ کیلومتری رشت همجوار با استان اردبیل و 
جمهوری آذربایجان است؛ این شهرستان سه مرز دریایی، ریلی و 

بزرگراهی و فضای مناسبی برای تجارت در منطقه دارد.

فردوسی، استاد بی همتای شعر و خرد 
پارسی و بزرگترین حماسه سرای جهان

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران: ۲۵ اردیبهشت ماه، سالروز 
بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی و روز پاسداشت زبان فارسی را 
به مردم فرهنگ دوست مازندران، به ویژه شاعران و ادیبان این دیار 

تبریک می‌گویم.
به مناسبت ۲۵ اردیبهشت روز پاسداشت زبان پارسی و بزرگداشت 
حکیم ابوالقاسم فردوسی، مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران 

پیامی صادر کرد؛ متن این پیام بدین شرح است:
به نام خداوند جان و خرد     

کزین برتر اندیشه برنگذرد
خداوند نام و خداوند جای   

خداوند روزی ده رهنمای
زبان پارسی نشانه هویت، فرهنگ و تاریخ کهن ایران زمین است 
و شاهنامه و اشعار فاخر فردوسی پاسدار زبان پارسی و گنجینه‌ای 
ماندگار از آموزه‌های توحیدی و اخلاقی می‌باشد که با نام خدا شروع 
می‌شود و سرشار از مفاهیمی همانند دانش‌اندوزی، عدالت، دادگری، 

نیکوکاری و خردورزی است.
فردوسی حماسه پردازی است که نامه‌ای پسندیده از دفتر ماندنی و 
جاودانه آراسته به نام شاهنامه، دفتری که پیوسته پشتوانه ارجمند 
زبان پارسی است، مشحون از پند و اندرز است. پرداختن به نکته‌ای 
آموزنده اخلاقی این کاخ بلند قلم پارسی در حوصله این مقال و 
بزرگداشت روز فردوسی نیست و برای پرداختن به رسالت تربیتی و 
اخلاقی شاهنامه، حالات عاطفی و آموزش‌های این گنجینه غنی لغت 
و ادب فارسی به پژوهشی سترگ نیازمند است و به واقع کار فردوسی 
پراکندن تخم سخن است و نیروی اندیشه و سخنوری او که در لابلای 
افسانه کهن ایرانی به وضوح دیده می شود و برای آزادگان جهان، مایه 

بالیدن و زندگی عزتمندانه است.
 فردوسی، استاد بی همتای شعر و خرد پارسی و بزرگترین حماسه 
سرای جهان، نه تنها زبان، بلکه فرهنگ، تاریخ و همه اسناد اصالت 

اقوام ایرانی را جاودانگی بخشید.
 ۲۵ اردیبهشت ماه، سالروز بزرگداشت حکیم ابوالقاسم فردوسی و روز 
پاسداشت زبان فارسی را به مردم فرهنگ دوست مازندران، به ویژه 

شاعران و ادیبان این دیار تبریک می‌گویم.
احسان آهنگر

مدیرکل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران

دستگیری فردی در ارتباط 
با قاچاق اموال تاریخی و 
فرهنگی در شرق گلستان     

بقاع متبرکه به دلیل فضای معنوی حاکم بر آن 
و  طول سال  در  متنوع  برنامه‌های  ویژه  اجرای  و 
به‌خصوص مناسبت‌های مذهبی پذیرای زائران و 
علاقمندان فراوانی هستند و مردم برای رسیدن 
آرامش معنوی، حضور در این اماکن را غنیمتی 

ارزشمند برای خود به حساب می‌آورند.
خانواده‌های ایرانی بر اساس باورهای مذهبی بخشی 
از وقت خود را به زیارت اهل قبور و در کنار آن حضور در 
بقاع متبرکه از جمله امام‌زادگان اختصاص می‌دهند 
و در مواردی، گزینه‌ پیشنهادی به مهمانانشان هم 
زیارت نزدیکترین بقعه متبرکه است چراکه همواره 
توجه به امور معنوی جزیی از زندگی مردم محسوب 

می‌شود.
گلستان در کنار جاذبه‌های طبیعی و تاریخی، ۱۲۳ 
بقعه متبرکه و امامزاده دارد که مورد اهتمام مردم 
این دیار و دیگر نقاط ایران اسامی است و به گفته 
کارشناسان سالانه بین سه تا چهار میلیون نفر در 
شرکت  استان  متبرکه  بقاع  معنوی  برنامه‌های 
می‌کنند. بخشی از شرکت کنندگان در برنامه‌های 
اجرایی بقاع متبرکه گلستان با موضوعات تقویت 
نشاط معنوی و نشست‌های بصیرتی با محوریت 
مسائل روز جامعه در طول سال به ویژه تعطیلات 
تابستان را جوانان تشکیل می‌دهند که مهمترین 
دستاورد این حضور می‌تواند افزایش بار معنویت 
باشد. فعال‌سازی هیات‌های مذهبی در صحن بقاع 
متبرکه و امام‌زادگان با محوریت برنامه‌های مذهبی و 
برپایی کلاس‌های آموزشی و دایر کردن نمایشگاه‌های 
مختلف از جمله اقدامات قابل توجه متولیان این 
حوزه در استان گلستان برای زمینه‌سازی حضور بیشتر 
اقشار مختلف جامعه ویژه در سنین پایه به این مراکز 
معنوی محسوب می‌شود. دختران و پسرانی که با 
اطلاع از برنامه‌های فرهنگی و نمایشگاه‌های افتتاحی 
همراه با خانواده‌های خود در این اماکن مذهبی 
حضور می‌یابند در کنار بهره گیری از این برنامه‌ها با 
حضور در صحن امام زادگان و توسل جستن به آنان 

بار معنویت خود را نیز ارتقا می‌بخشند.

ëëعقد ۲۰ زوج در بقاع متبرکه گلستان
معاون فرهنگی و اجتماعی اداره کل اوقاف و امور 
خیریه گلستان در گفت و گو با خبرنگار ایرنا با اشاره 
به وجود ۱۲۳ بقعه متبرکه در استان گفت: هر ساله 
استان  متبرکه  بقاع  در  مختلف  مناسبت‌های  در 
برنامه‌های فرهنگی برگزار می‌شود. حجت الاسام 
ابوالفضل کوهساریان اظهار کرد: طرح آرامش بهاری 
برای مسافران نوروزی، ضیافت الهی شامل برپایی 
کرسی‌های تلاوت قرآن و برپایی سفره‌های افطاری 
ساده در ماه مبارک رمضان، جشن‌های دهه کرامت، 
در  نوجوانان  و  جوانان  ویژه  معنوی  نشاط  طرح 
تابستان، نشست‌های بصیرتی و گفتمان‌های انقلابی، 
برپایی نمایشگاه‌های متنوع، همچنین جشن تکلیف 
دختران و جاری شدن خطبه عقد زوج‌های جوان 
بخشی از برنامه‌های اجرایی در بقاع متبرکه استان 

گلستان است.

ëë برپایی عقد آسمانی ساده در حرم مطهر حضرت
یحیی بن زید)ع( گنبدکاووس

وی با اشاره به اینکه سال گذشته خطبه عقد حدود 
۲۰ زوج جوان در جوار بقاع متبرکه استان جاری و ۲۰ 

نمایشگاه فرهنگی و شمیم خدمت دایر شد، افزود: 
اجرای این گونه برنامه‌ها نقش مهمی در حضور 
جوانان در بقاع متبرکه دارد و هر ساله تلاش داریم 
کیفیت معنوی و تنوع این برنامه‌ها مطابق با سلیقه 

روز جامعه ارتقا یابد.

ëëبقاع متبرکه مامن آرامش مومنان
معاون اوقاف و امور خیریه گلستان با اشاره به استقبال 
سه تا چهار میلیون زائران از بقاع متبرکه استان در 
طول سال، گفت: به عنوان نمونه از ۲۸ اسفند پارسال 
تا ۱۴ فروردین امسال ۴۰۰ هزار نفر از امام‌زادگان و 
بقاع متبرکه استان بازدید کردند. کوهساریان افزود: 
بقاع متبرکه به دلیل فضای معنوی برگرفته از 
اعتقادات مذهبی مردم به خاندان عصمت و طهارت 
و اهل بیت )ع( به عنوان چراغ راه بشریت، شاهد 
حضور اقشار مختلف جامعه از نقاط دور و نزدیک 
برای رسیدن به آرامش و صیقل دادن قلب‌هایشان 
هستند. وی با تاکید بر تاثیر مثبت هیات‌های مذهبی 
در جذب بیشتر جوانان به بقاع متبرکه، بیان کرد: 
تاش شده اجرای برنامه‌های فرهنگی، مذهبی و 
قرآنی در بقاع متبرکه با مشارکت هیات‌های مذهبی 
و آموزش و پرورش و مراکز آموزشی با محوریت 
کودکان، نوجوانان و جوانان باشد تا این قشر هم 
بتوانند از معنویت حاکم بر امام زادگان و بقاع بهره 

مند شوند.
معاون اوقاف و امور خیریه گلستان ادامه داد: پنج 
هیات مذهبی در صحن بقاع متبرکه استان گلستان 
فعال شده و ۲۰ هیات مذهبی هم در مناسبت‌های 
مختلف برنامه‌های شاخص خود را در صحن بقاع 

متبرکه برگزار می‌کنند.
کوهساریان گفت: شرایط اسکان برای بازدید کنندگان 
با توجه به احداث اتاق و زائرسرا در پنج بقعه متبرکه 
آق امام آزادشهر، آستان امام زاده طیب روستای قرن 
آباد گرگان، امام زاده یحیی بن زید)ع( گنبدکاووس، 
آرامگاه آصف بن برخیا )وزیر حضرت سلیمان( در 
روستای پاسنگ بالا گالیکش و زیارتگاه خالد نبی 

کلاله فراهم است. وی افزود: بازدیدکنندگان و زائران 
با برپایی چادرهای مسافرتی در سایر بقاع متبرکه از 
جمله امام زاده عبدالله گرگان می‌توانند اسکان موقت 
داشته باشند. وی گفت: سال گذشته در مجموع ۱۰ 
هزار زائر در بقاع متبرکه سطح استان گلستان اقامت 
کردند. کوهساریان با قدردانی از خیران و مردم نوع 
دوست در ارائه کمک‌های نقدی و کالایی برای کارهای 
عمرانی و یا اجرای برنامه‌های مذهبی و پخت غذای 
نذری در بقاع متبرکه، بیان کرد: این کمک‌ها نقش 
خوبی در تکمیل و یا ایجاد زائرسرا در بقاع متبرکه 
و امام زادگان گلستان برای خدمات رسانی بهتر به 

بازدیدکنندگان دارد.

ëë تاثیر معرفی امام‌زادگان در جذب جوانان به اماکن
مذهبی

مدیر مرکز افق امام‌زاده یحیی بن زید)ع( گنبدکاووس 
هم با اشاره به اینکه از مجموع سه هزار امام‌زاده کشور 
حدود ۱۵ نفر شهید شدند، گفت: باید امام‌زادگان 
شهیدی مانند یحیی بن زید)ع( که در ۱۸ سالگی 
به شهادت رسید را بیشتر به جوانان معرفی کنیم. 
حجت الاسام وحید میردار افزود: امامزاده یحیی بن 
زید )ع(، نوه امام سجاد )ع( است و از ایشان به‌عنوان 
یکی از امامزادگان شاخص در استان گلستان و کسی 
که صحیفه سجادیه یادگار با ارزش جدش امام 
چهارم را به ایران آورد، یاد می‌شود. طبق روایات، 
امامزاده یحیی بن زید)ع( در زمان یزید بن معاویه 
با ۷۰۰ نفر از طرفداران خود در خراسان قیام کرد و 
شکست سختی به سپاه آنان وارد ساخت و بعد از آن 
عازم هرات و از آنجا به شهر جرجان مهاجرت کرد. 
والی خراسان )نصر( همراه ۸۰ هزار سوار از شام و 
اطراف برای سرکوبی این قیام وارد قریه ارغوان شدند 
و بعد از سه روز جنگ، یحیی و یارانش را به شهادت 
رساندند. وی بیان کرد: ایجاد هیات‌ مذهبی نوجوانان 
در محل امام زاده یحیی بن زید)ع(، همکاری با هیات 
فاطمیون و برپای مراسم معنوی اعتکاف و فراهم 
شدن فضایی برای درس خواندن نوجوانان در زمان 
امتحانات از جمله اقدامات مرکز افق برای افزایش 
ارتباط نسل امروز با امام زادگان است. علاوه بر آن به 
اعتقاد کارشناسان روایتگری برخی از اتفاقات خوبی 
که به واسطه توسل جستن زائران به امام زادگان رخ 
داد در جذب بیشتر جامعه به حضور در این فضاهای 
معنوی موثر است که نمونه آن می‌توان به شفای 
»یگانه« فرزند سجاد داورزنی روحانی جوان گنبدی 
اشاره کرد. این پدر جوان در گفت و گو با خبرنگار ایرنا 
بیان کرد: سال ۱۴۰۰ دختران دوقلوی من »یگانه و 
یکتا« به دنیا آمدند اما به دلیل مشکل ریه دکترها از 
سامت یگانه قطع امید کردند اما توسل به امام زاده 
یحیی بن زید)ع( نتیجه داد و دخترم در سلامت کامل 

از بیمارستان مرخص شد.
داورزنی افزود: دکترها دخترم را جواب کرده بودند 
و گفتند اگر یک درصد هم خوب شود باید حداقل تا 
۶ سالگی به طور دائم از کپسول اکسیژن استفاده کند 
دلم گرفت غروب پنجشنبه به امام زاده یحیی بن 
زید)ع( رفتم و تا صبح کنار ضریح ایشان ماندم و 
دعا کردم و بعد از آن هم طبق روال آن مدت برای 
پیگیری وضعیت دخترم به بیمارستان رفتم که 

پرستاران خبر از رفع خطر و بهبودی وی دادند.

بقاع متبرکه؛ جایی برای آرامش معنوی خانواده‌ها

از  مازندران  اسامی  ارشاد  و  فرهنگ  مدیرکل 
میز  برپایی  برای  مقدمات  انجام  و  برنامه‌ریزی 
خدمت و ستاد ارتباطات مردمی وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسامی طی سه روز آینده به مناسبت سفر 

رئیس‌جمهور به مازندران خبر داد.
احسان آهنگر اظهار کرد: ستاد ارتباطات مردمی 
اداره‌کل فرهنگ و ارشاد اسامی در آستانه دور دوم 
سفر رییس‌جمهور به این استان تشکیل شده و میز 
خدمت این وزارتخانه از فردا تا پایان روز جمعه با 
حضور نماینده تام‌الاختیار وزارت فرهنگ در سالن 
کنفرانس اداره کل فرهنگ و ارشاد اسلامی مازندران 

برپا می‌شود.
با  روز  سه  این  طی  همکارانم  و  من  افزود:  وی 
حضور و مدیریت دکتر سید موسی حسینی کاشانی 
مدیرکل دفتر ارزیابی و عملکرد وزارت فرهنگ و 
ارشاد اسامی که به عنوان نماینده تام‌الاختیار وزیر 
فرهنگ در این اداره کل حضور می‌یابد به پرسش‌ها 
و درخواست‌های مراجعه‌کنندگان پاسخ خواهیم 

داد.
مازندران  اسامی  ارشاد  و  فرهنگ  مدیرکل 
خاطرنشان کرد: میز خدمت این اداره کل از ساعت 
۸ تا ۱۸ روزهای چهارشنبه، پنجشنبه و جمعه برگزار 
می‌شود و آماده پاسخگویی به همه اهالی فرهنگ و 

هنر استان هستیم.
آهنگر اظهار کرد: عاوه بر پاسخگویی به اهالی 
فرهنگ و هنر و متقاضیان خدمات این اداره کل در 
محل برپایی میز خدمت، کارشناسان این اداره کل 
در سامانه سامد نیز مستقر می‌شوند و پاسخگوی 
تماس‌ها و درخواست‌های مردمی هستند. آیت‌الله 
سید ابراهیم رئیسی روزهای پنجشنبه و جمعه هفته 
جاری -۲۷ و ۲۸ اردیبهشت- همراه با تعدادی از 

اعضای هیئت دولت برای دومین بار به مازندران 
سفر می‌کند.

بهره‌برداری از طرح‌های جدید نهضت ملی مسکن، 
چندین طرح درمانی، سد گلورد، طرح تکمیل 
آبرسانی به شهر ساری، پارک جنگلی ۵۰۰ هکتاری 
ساری و چند طرح عمرانی دیگر و همچنین حضور 
در جلسه شورای اداری، دیدار با علما، نخبگان و 
خانواده شهدا و مردم استان بخشی از برنامه‌های 
هفدهمین سفر رئیس‌ دولت سیزدهم در دور دوم 

سفرهای استانی است.
سفر نخست آیت‌الله رئیسی همراه با تعدادی از 
وزرا و اعضای هیئت دولت سیزدهم به مازندران 
۲۰ اسفند ۱۴۰۰ انجام شد که عاوه بر دیدار با 
اقشار مختلف مردم و بازدید از برخی طرح‌های 
زیرساختی، بهره‌برداری از چندین طرح عمرانی و 
تعیین تکلیف تعدادی از پروژه‌های نیمه‌کاره و بر 
زمین مانده، نتیجه آن در نظر گرفتن ۱۷۶ مصوبه 
برای اجرای طرح‌های مختلف با مجموع اعتبار 

مصوب بیش از ۱۷۷ هزار و ۸۹۸ میلیارد ریال بود.
از پایان سال ۱۴۰۰ تا کنون افزون بر ۱۲۶ هزار و ۴۱۵ 
میلیارد ریال اعتبار به طرح‌های مصوب سفر نخست 
رئیس‌جمهور مازندران اختصاص یافت که معادل 
۷۱ درصد کل اعتبار در نظر گرفته شده برای این 

طرح‌هاست.
به استناد آمارهای اعلام شده توسط دستگاه‌های 
 ۱۷۶ مجموع  از  مازندران،  استانداری  و  اجرایی 
مصوبه سفر نخست رئیس‌جمهور به مازندران ۷۸ 
مصوبه به طور کامل محقق شده، در ۸۹ مصوبه 
فرآیند اجرایی طی می‌شود و عملیات اجرایی با 
پیشرفت فیزیکی طبق برنامه در حال اجراست و 

اجرای ۹ مصوبه نیز در حال پیگیری است.

رییس دانشگاه گنبدکاووس با اشاره به راهبرد وزارت 
علوم برای جذب ۱۰ درصد دانشجویان خارجی در 
هر دانشگاه گفت: راه‌اندازی رشته مختومقلی فراغی 
و اعطای بورسیه به دانشجویان ترکمنستانی و دیگر 
علاقمندان این شاعر نامدار، یکی از راه‌های ایجاد 
علاقمندی به تحصیل خارجی‌ها در دانشگاه گنبد است.

حجت‌الله جعفریان در همایش بزرگداشت دویست و 
نود و یکمین سالروز تولد مختومقلی فراغی بیان کرد: 
گنبدکاووس دروازه ورود به کشورهای آسیای میانه از 
جمله ترکمنستان، قزاقستان، ازبکستان و تاجکستان 
است و می‌تواند در جذب دانشجویان خارجی موفق 
سالانه  تجارت  کرد:  اضافه  جعفریان  کند.  عمل 
دانشجویان خارجی در جهان ۲۰۰ میلیارد دلار است 
که دانشگاه‌ گنبدکاووس می‌توانند در این خصوص 
ورود کرده و سهمی از این حجم تجارت داشته باشند. 
رئیس دانشگاه گنبدکاووس، راه اندازی مرکز آموزش 
زبان فارسی، ایجاد استارتاپ و شرکت‌های دانش بنیان، 
راه‌اندازی کانون مشاهیر و بزرگان ادب و هنر و معرفی 
این دانشگاه و ترجمه ظرفیت‌ها و اخبار آن به پنج زبان 
از جمله روسی، عربی و انگلیسی را از دیگر برنامه‌های 
این مرکز آموزش عالی در راستای بهره‌مندی از ظرفیت 
مختومقلی فراغی شاعر و عارف نامی ایرانی ترکمن 
برشمرد. جعفریان همچنین با تبریک دویست و نود 
و یکمین زادروز مختومقلی فراغی، گفت: این شاعر و 
عارف نامی ایرانی ترکمن نمادی از فرهنگ، ادب، شعر، 
انسانیت و معرفت است. وی با یادآوری اینکه دانشگاه 
گنبدکاووس ۲۵ سال است که مراسم مختومقلی 
فراغی را برگزار می‌کند، افزود: این شاعر بلند آوازه 
همچنین نماد وحدت اقوام و مذاهب در استان گلستان 
و گنبدکاووس و مورد احترام آنهاست. جعفریان اضافه 
کرد: مختومقلی فراغی تلفیقی از فردوسی، حافظ 

و سعدی برای مردم ترکمن‌ ساکن در ایران و استان 
گلستان است. وی افزود: همه شاعران و مشاهیر ایران 
اسامی قابل احترام و مایه افتخار ما هستند و در این 
بین مختومقلی فراغی جایگاه ویژه‌ای دارد. مختومقلی 
فراغی شاعر و عارف ترکمن که به فردوسی این قوم 
مشهور است، در سال ۱۱۱۲ هجری شمسی در روستای 
»حاجی قوشان« از توابع بخش مرکزی گنبدکاووس 
متولد شد و پس از ۵۷ سال زندگی در کنار »چشمه 
عباساری« در دامنه رشته کوه »سونگی داغی« بین ایران 
و ترکمنستان درگذشت و پیکرش به روستای »آق‌توقای« 
مراوه‌تپه منتقل و در جوار آرامگاه پدرش »دولت‌محمد 
آزادی« به خاک سپرده شد. آرامگاه این شاعر و عارف 
شهیر ترکمن و پدرش »دولت‌محمد آزادی« در مسیر 
جاده شهر مراوه‌تپه به »داشلی‌برون« گنبدکاووس و در 
روستای »آق‌توقای« قرار دارد و هرساله تعداد زیادی از 
مردم منطقه و مسافران و گردشگران بر مزار این شاعر 
حضور می‌یابند. همچنین در دهه سوم اردیبهشت ماه 
هر سال مراسم بزرگداشت مختومقلی فراغی باحضور 
شخصیت‌های فرهنگی و سیاسی ملی، استانی و منطقه 
ای و حتی برخی کشورهای همجوار در محل آرامگاه این 

شاعر برگزار می‌شود.

راه‌اندازی رشته بین‌المللی مختومقلی فراغی 
در دستور کار دانشگاه گنبدکاووس است

 ستاد ارتباطات مردمی وزارت فرهنگ
 در ساری تشکیل شد



۲۲ هزار مجوز کسب و کار الکترونیکی 
در گلستان صادر شد
مدیرکل امور اقتصادی و دارایی گلستان با اشاره به تاکید دولت 
سیزدهم برای تسهیل و بهبود فرآیند کسب و کارها است گفت: از 
ابتدای فعالیت این دولت تاکنون ۲۲ هزار و ۵۵۲ مجوز کسب و کار 

در این استان به صورت الکترونیکی صادر شد.
روح‌الله صلبی اظهار کرد: در گلستان ۶۴ هزار و ۵۹۴ مجوز کسب 
و کار وجود دارد که تا قبل از اجرای طرح مزبور به صورت کاغذی 
انجام می‌شد. وی یادآور شد: برای دریافت شناسه یکتا از درگاه 
ملی محوزهای کسب و کار تا پایان امروز سه شنبه ) ۲۵ اردیبهشت 
ماه سال جاری( فرصت تعیین شده و اگر تا مهلت مقرر اقدامی 
از سوی صاحبان کسب و کار صورت نگیرد، توسط دولت به عنوان 
فعال اقتصادی شناخته نخواهد شد. صلبی خاطرنشان کرد: ارایه 
خدمات بانکی، مالیاتی، تمدید، توسعه و اصلاح مجوز براساس 
دریافت شناسه یکتا است. به گفته وی صدور مجوز از طریق درگاه 
ملی مجوزها به عنوان یکی از سیاست‌های کلی و تکلیف تاریخی 
از سال ۱۴۰۱ آغاز شده و دستگاه‌های صادرکننده مجوز و استعلام 
مکلف هستند شرایط، هزینه و زمان فرایند انجام کار را به این 
درگاه ارسال کنند. وی خاطرنشان کرد: درخواست مجوز از طریق 
درگاه ملی مجوزها در کمتر از سه روز کاری ثبت می‌شود و برخی 
مجوزها که با سرمایه‌گذاری ارتباط داشته و نیازمند استعلام 
است، تا حداکثر سه ماه قابل صدور بوده و اگر دستگاه صادر 
کننده تعلل کند، خود به خود از طریق درگاه ملی مجوزها صادر 
می‌شود. وی شفاف‌سازی فعالیت‌ها و کاهش هزینه و زمان را از 

مزایای اخذ مجوز از درگاه ملی برشمرد.

جان دوباره سه بیمار مرگ مغزی 
گلستان به بیماران
کارشناس پیوند عضو دانشگاه علوم پزشکی گلستان گفت: 
خانواده سه بیمار مرگ مغزی ساکن این استان در هفته اخیر 
اعضای عزیزان خود را به بیماران نیازمند پیوند عضو اهدا کردند.
زهرا شرکت اظهار کرد: یکی از این افراد قربانعلی سوری جانباز 
۵۸ ساله اهل روستای نوده ملک شهرستان علی‌آبادکتول بود که 
بر اثر خون ریزی مغزی جان خود را از دست داد و کبد و کلیه‌های 
وی به بیماران نیازمند پیوند اهدا شد. وی افزود: خانواده احمد 
رضاقلی‌پور ۴۹ ساله اهل گرگان هم که بر اثر سانحه رانندگی دچار 
مرگ مغزی شد کبد و کلیه‌های وی را اهدا کردند. کارشناس پیوند 
عضو دانشگاه علوم پزشکی گلستان ادامه داد: سومین اهدا هم 
مربوط به مجتبی حمامی ۴۲ ساله اهل گنبدکاووس است که به 
دلیل فشار بالا دچار مرگ مغزی شد و اهدای کلیه‌ها، کبد و نسوج 
وی به سه بیمار نیازمند جان دوباره بخشید. وی مرگ مغزی را 
برابر با فوت بیمار دانست و گفت: عمل پیوند عضو تمام این سه 
بیمار مرگ مغزی در بیمارستان امام خمینی)ره( تهران انجام 
شد. کارشناس پیوند عضو دانشگاه علوم پزشکی گلستان تعداد 
اهدای عضو بیماران مرگ مغزی سال گذشته را چهار مورد اعلام 
کرد و گفت: ثبت سه مورد اهدا در مدت یک هفته نشان از افزایش 
آگاهی مردم نسبت به اهمیت اهدای عضو در نجات جان دیگر 
بیماران دارد. شرکت اضافه کرد: ۲۳ هزار گلستانی داوطلب 

اهدای عضو پس از مرگ مغزی هستند.

 انهدام باند سرقت موتورسیکلت 
در گنبدکاووس
فرمانده انتظامی شهرستان گنبد کاووس از انهدام باند سرقت 

موتورسیکلت در این شهرستان خبر داد.
سرهنگ نادعلی صادقی گفت: در پی وقوع چندین فقره سرقت 
موتورسیکلت در سطح حوزه استحفاظی، موضوع دستگیری 
سارق یا سارقان احتمالی به صورت ویژه در دستور کار ماموران 
کلانتری ۱۲  این شهرستان قرار گرفت. وی ادامه داد: ماموران 
موفق شدند سارقان را شناسایی و  ۳ سارق را دستگیر کنند. 
سرهنگ صادقی افزود: از این باند تعداد ۷ دستگاه موتورسیکلت 
سرقتی کشف و ضبط شد و متهمین به جرم خود  اعتراف کردند و 

برای سیر مراحل قانونی تحویل مقام قضایی شدند.
از  انتظامی شهرستان گنبدکاووس ضمن قدردانی  فرمانده 
همکاری شهروندان با پلیس از آنان خواست: وسایل نقلیه خود را 
به تجهیزات ایمنی مجهز و از رها کردن موتورسیکلت خود بدون 
قفل مطمئن جدا خودداری کنند و در صورت مشاهده هرگونه 

موارد مشکوک مراتب را به پلیس ۱۱۰ اعلام کنند.

 دستگیری شاگرد مغازه ای
 که سارق از آب در آمد
فرمانده انتظامی گرگان از دستگیری شاگرد مغازه‌ای که اقدام به 

سرقت می‌کرد، خبر داد.
سرهنگ علی تجری گفت: پس از اطلاع پلیس از وقوع چند 
سرقت به روش کش روزنی از مغازه در شهر گرگان، دستگیری 

عامل یا عاملان این سرقت در دستور کار کلانتری ۱۲ قرار گرفت.
وی افزود: ماموران با حضور در محل وقوع سرقت و انجام 
تحقیقات و بررسی‌های تخصصی دریافتند که این سرقت‌ها 
توسط فردی که قبلا شاگرد مغازه بود، انجام شده و در ادامه با 

اقدامات ویژه پلیسی، متهم شناسایی و دستگیر شد.
سرهنگ تجری تصریح کرد: سارق که در ابتدا منکر هرگونه 
سرقتی بود پس از مواجه شدن با اسناد و مدارک مستند پلیس 
به ناچار لب به اعتراف گشود و به ۲ فقره سرقت موبایل به روش 

کش روزنی اقرار کرد.
فرمانده انتظامی گرگان با بیان اینکه تحقیقات نشان داد، سارق 
قبا به عنوان شاگرد در مغازه، مشغول به کار بوده و آشنایی 
کامل به محل داشت، اظهار کرد: متهم از غفلت مال‌باختگان سو 

استفاده می‌کرد و موبایل‌ها را به سرقت می‌برد.
وی افزود: با اعتراف صریح سارق و شناسایی آن توسط افراد 
مالباخته در این خصوص پرونده تشکیل و متهم برای سیر 

مراحل قانونی تحویل مراجع قضایی شدند.
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اخبار

رییس کل دادگستری گلستان گفت: جوان گلستانی که ۱۲ سال قبل در جریان درگیری، یک جوان را به قتل رسانده بود، 
در آستانه ولادت امام رضا )ع( و با پادرمیانی خدام حرم کریمه اهل‌بیت حضرت معصومه )س( در آستانه اجرای حکم 
قصاص بخشیده شد. به گزارش روابط عمومی دادگستری گلستان، حیدر آسیابی اظهار کرد: محکوم به قصاص سال ۱۳۹۱ 
هنگام نزاع، سبب مرگ یک جوان دیگر شد و با درخواست اولیای دم پس از رسیدگی به پرونده ، حکم قصاص صادر گردید.
وی افزود: پیش از صدور حکم قصاص، ریش سفیدان ، صلحیاران و اعضای شورای حل اختلاف برای سازش پادرمیانی 

کردند اما اولیای دم حاضر به گذشت نشدند.
آسیابی ادامه داد: امروز به برکت دهه کرامت و حضور خدام آستان حضرت معصومه )س( و پرچم گنبد نورانی آن حضرت، 

اولیای دم بزرگوارانه از حق شرعی و قانونی خود گذشتند و از اجرای قصاص منصرف شدند.
آسیابی گفت: سال گذشته ۱۲ محکوم به قصاص در گلستان با گذشت اولیای دم بخشیده شدند.

قاتل گلستانی با پادرمیانی 
خدام حضرت معصومه )س( 
بخشیده شد

شرایط اقلیمی و خاک مناسب، یکی از ظرفیت‌های 
مناسب گلستان برای توسعه باغ‌های زیتون است که با 
برنامه‌ریزی علمی و حمایت دولت جهادی سیزدهم، 
این استان می تواند به یکی از قطب‌های جدید تولید 
این محصول در کشور تبدیل شود تا در نتیجه آن، 
توسعه اقتصادی و افزایش اشتغالزایی برای منطقه 

فراهم گردد.
در گلستان ظرفیت ایجاد ۶۰ هزار هکتار باغ زیتون در 

نواحی شمالی و شرقی وجود دارد.
به گفته نویدرضا فرهانی معاون باغبانی جهادکشاورزی 
گلستان، این استان پنج هزار و ۳۰۰ هکتار باغ زیتون 
آریسونا،  بلیدی،  ارقام »کرونایکی، میشن،مانزا،  از 
آرییکن، مانزالیا و ملکشاهی" دارد که سال زراعی 
گذشته پنج هزار و ۳۰۰ تُــن محصول از این سطح 
برداشت و روانه بازار شد. جهادکشاورزی گلستان 
طی چند دهه اخیر برای دستیابی به اهدافی چون 
تغییر کاربری زمین‌های شیبدار به باغ مثمر، ایجاد 
فرصت‌های جدید شغلی، ارتقای درآمد بهره‌برداران 
و مشارکت در بی‌نیاز کردن کشور از واردات روغن، ایجاد 
باغ زیتون را در این استان در دستور کار خود قرار داده 
و در راستای آن از علاقمندان به ایجاد باغ زیتون در 

زمین‌های مستعد منطقه در قالب طرح‌هایی از جمله 
تغییر کاربری اراضی شیب‌دار حمایت می‌کند. یک 
کارشناس زیتون مرکز تحقیقات آموزش کشاورزی و 
منابع طبیعی گلستان در خصوص ظرفیت گسترش 
باغ‌های زیتون در این استان شمالی گفت: ایجاد باغ 
زیتون در این خطه به توسعه اقتصادی ساکنان منطقه 
کمک می‌کند چون این منطقه شرایط خاک و اقلیم 
مناسبی برای توسعه زیتون دارد. حسین فریدونی 
اظهار کرد: بهره‌برداران علاقمند به ایجاد باغ زیتون در 
استان باید راهنمایی کارشناسان باغبانی حوزه زیتون 
را بیشتر مدنظر قرار دهند تا آینده سرمایه‌گذاری آنان 
تضمین شود. به گفته وی از سرگیری کاشت زیتون در 
این خطه در قالب طرح های »طوبی« از سال ۱۳۷۰ و 
»تغییر کاربری اراضی شیبدار« در دهه ۱۳۸۰ آغاز شد و 

همچنان با حمایت دولت تداوم دارد.

ëëگلستان مستعد سرمایه‌گذاری باغ زیتون
این پژوهشگر حوزه زیتون در گلستان خاطرنشان کرد: 
زمین‌های سنگی ماسه‌ای و سخت در منطقه، مستعد 
ایجاد باغ زیتون و تولید محصول بهتر نسبت به سایر 
زمین‌ها هستند. وی یادآورشد: تولید نهال مطمئن و 

بارده، معرفی ارقام مقاوم به سرما و خشکی و خرید 
تضمینی محصول از دلایل حمایت از توسعه باغ‌های 

زیتون در استان است.

ëëممانعت از خام فروشی
این پژوهشگر زیتون در مرکز تحقیقات و آموزش 
کشاورزی گلستان معتقد است: با توجه به این که 
تولید زیتون، به توسعه استان کمک خواهد کرد باید 
سرمایه‌گذاری هدفمند در جلوگیری از خام فروشی 
آن با فراهم کردن زنجیره فرآوری و بازرگانی درست 
و با همکاری سایر دستگاه‌های مرتبط در استان ایجاد 
شود. مطابق گزارش سازمان جهادکشاورزی گلستان، 
اکنون در حوزه صنایع تبدیلی زیتون نیز در این استان 
۱۸ کارخانه دومنظوره فرآوری زیتون با ظرفیت اسمی 
بیش از ۱۵ هزار تن در شهرستان‌های مینودشت و 

گالیکش و گنبدکاووس فعال است.

ëëوجود ۱۰۰ ژنتیک زیتون در کشور
فریدونی گفت: اکنون ۱۰۰ ژنتیک از هزار ژنتیک زیتون 
موجود دنیا در کشور وجود دارد و تولید زیتون در گلستان 
با وجود ظرفیت های ذکر شده، نیز یکی از محصولات 

مهم راهبردی در کشور به شمار می‌رود.
وی ادامه داد: وجود درخت زیتون در گلستان با قدمت 
بالا، بیانگر شرایط آب و هوایی مساعد برای تولید 
محصول زیتون در این استان است و یکی از گزینه‌های 
اصلی ایجاد باغ‌های مثمر و اقتصادی گلستان، زیتون 
است. وی با بیان اینکه توسعه زیتون در گلستان 
از  نیازمند مدیریت چالش هایی آن است، گفت: 
جمله چالش‌های زیتون در این استان شمالی، تغییر 
اقلیم است که باید با لحاظ مدیریت کاشت، داشت و 
برداشت آن به درستی از سوی بهره‌برداران و زیرنظر 
کارشناسان صورت گیرد. رییس بخش تحقیقات زراعی 
و باغی مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزی و منابع 
طبیعی گلستان نیز گفت: باغ مادری استاندارد زیتون 
در گنبدکاووس توسط این مرکز با هدف تولید نهال و 
پایداری تولید این محصول در استان ایجاد خواهد شد. 
فاطمه شیخ افزود: مقدمات ایجاد باغ مادری زیتون در 
گنبدکاووس فراهم شده و به زودی این طرح عملیاتی 
خواهد شد. معاون باغبانی جهادکشاورزی گلستان در 
خصوص ظرفیت تولید نهال زیتون در نهالستان‌های 
استان گفت: این استان ۱۰ نهالستان زیتون و با ظرفیت 
تولید سالانه ۲ میلیون و ۱۰۰ اصله نهال را دارد که علاوه 
بر تامین نهال موردنیاز استان به سایر استان‌ها و خارج 
از کشور صادر می‌شود. فرهانی، چشم‌انداز پیش بینی 
شده برای کاشت درختان زیتون و سایر درختان مثمر 
در گلستان را ۶۰ هزار هکتار اعام کرد و افزود: برای 
تحقق این مهم نیاز به اختصاص اعتبارات ویژه و 

مهمتر از آن تخصیص به موقع اعتبارات سالانه است.

شکوفایی اقتصاد گلستان با گسترش باغ‌های زیتون

رییس شورای اسامی جلین با بیان اینکه این شهر‌ 
در موقعیتی ایده‌آل و در مسیر جاده ترانزیتی شمال 
به شمال شرق واقع شده است، افزود: تلاش می‌شود 

زیرساخت‌های این شهر ارتقا یابد.
علیرضا پایین‌محلی در گفت‌وگو با خبرنگاران با بیان 
اینکه »جلین« در سال ۱۳۸۷ به شهر ارتقاء یافت، 
اظهار کرد: بالغ بر ۱۳۳.۸ هکتار وسعت این شهر بوده 
و حدود ۹ هزار نفر جمعیت دارد که از این تعداد حدود 

هزار نفر از اتباع کشور افغانستان هستند.
وی با تاکید بر اینکه شناسایی و ساماندهی وضعیت 
اقامتی این اتباع توسط متولیان که حضور مجاز یا 
غیرمجاز دارند از الزامات است، ادامه داد: حضور این 
تعداد اتباع نیازمند ارائه خدمات مختلف اقامتی و 
معیشتی بوده و در صورت داشتن اطلاعات تکمیلی 
می‌توان برای ارائه خدمات آنها برنامه‌‌ریزی کرد. رئیس 
شورای اسلامی شهر جلین با اشاره به جایگاه ارزشمند و 
رفیع ورزش در این خطه، افزود: ورزشکاران سرشناسی 

در رشته‌هایی چون کبدی، فوتبال، کشتی و دیگر رشته‌ها 
نیز در این خطه فعال هستند و افتخار کسب می‌کنند. 
وی فضای آموزشی شهر جلین را مناسب عنوان کرد و 
گفت: در کمال تعامل و همدلی مشکلات را یکی پس 
از دیگری مرتفع می‌کنیم تا شهری باصفا داشته باشیم.

ëëبودجه شهرداری جلین رشد سه برابری داشته است
شهردار جلین نیز در این راستا، از رشد سه برابری بودجه 
شهرداری جلین خبر داد. حسن احمدی با گفتگو با 
خبرنگاران استان گلستان با بیان اینکه شهر جلین 
مردمی باصفا دارد، اظهار کرد: همه خدمات مربوط به 
شهرداری در حوزه‌های مختلف با احساس مسئولیت و 
همدلی در حال انجام بوده و موانع و مشکلات نیز مرتفع 
می‌شود. وی با تاکید بر اینکه حرکت به سمت کسب 
درآمد را از اولویت‌های مجموعه شهرداری و شورای 
اسلامی شهر است، افزود: شهرداری جلین با ۵۴ نفر نیرو 
با همه توان در حال خدمات رسانی است. شهردار جلین 

بودجه شهرداری را در سال گذشته ۱۱ میلیارد تومان 
عنوان کرد و ادامه داد: با برنامه‌ریزی انجام شده، این 
رقم در سال‌جاری به ۳۳ میلیارد تومان افزایش یافته 
است که رشد سه برابری دارد. وی از اجرای پروژه فیبر 
نوری در همه مناطق شهر خبر داد و اضافه کرد: احداث 
زمین چمن مصنوعی، سالن ورزشی و دیگر پروژه‌های 
شهری نیز با همه توان در دستور کار قرار گرفته است. 
احمدی اجرای طرح تفکیک زباله از مبدا را از مهمترین 
برنامه‌های در دست اجرای شهرداری دانست و تصریح 
کرد: باید زیرساخت‌های این طرح توسط شهرداری اجرا 
و با فرهنگ‌سازی شهروندان نقش خود را در این زمینه 
ایفا کنند‌. وی با اشاره به اینکه شهر خوب با شهروندان 
خوب ایجاد می‌شود، توضیح داد: ساختمان شهرداری 
جلین نیز به هیچ عنوان در شان این شهر نبوده که با 
پیگیری‌های به عمل آمده و تصویب چهار میلیارد و 
۸۰۰ میلیون تومان نیز در آینده‌ای بسیار نزدیک عملیات 

احداث ساختمان نیز آغاز می‌شود.

رییس شورای اسلامی شهر جلین تاکید کرد:

ساماندهی وضعیت اقامت ۱۰۰۰ نفر اتباع افغانی در جلین 

برگزاری كارگاه آموزشی روش‌های نمونه برداری، 
انبارداری و کنترل کیفی کودهای کشاورزی

کارگاه آموزشی روش‌های نمونه برداری، انبارداری و کنترل کیفی کودهای کشاورزی به مدت یک روز در مورخ ۲۳ 
اردیبهشت سال۱۴۰۳ با حضور ۱۵۰ نفر از کارشناسان، محققین و کارگزاران توزیع و فروش نهاده‌های کشاورزی 
با همت شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان گلستان در مؤسسه تحقیقات پنبه کشور برگزار شد. این کارگاه 
در راستای توانمندسازی و ارتقای توان علمی و عملی کارشناسان پایش موادکودی، کارگزاران توزیع و فروش 
نهاده‌های کشاورزی توسط آقای مهندس دستور معاون مرکز تحقیقات کاربردی نهاده‌های کشاورزی شرکت 
خدمات حمایتی کشاورزی و دکتر نهری محقق و پژوهشگر مرکز تحقیقات کاربردی نهاده‌های کشاورزی شرکت 
خدمات حمایتی کشاورزی و کارشناس رسمی سازمان ملی استاندارد ایران، مشاور صنایع سموم و کودهای 

شیمیایی، تولید و فرمولاسیون تدریس گردید.
در ابتدا سید صمد ضیائی مدیر شرکت خدمات حمایتی کشاورزی استان گلستان ضمن خیرمقدم به مدعوین و 
تشکر از حضور محققین، کارشناسان و کارگزاران توزیع کود در این کارگاه آموزشی، به مهم‌ترین موضوعات در رابطه 
با تبیین جایگاه و اهمیت اصول صحیح انبار داری و نمونه برداری در فرآیند کنترل کیفیت کود و لزوم دقت هرچه 
تمام‌تر در رابطه با یادگیری و بکارگیری دقیق اصول صحیح نمونه برداری از انواع کودهای کشاورزی و اجرای دقیق 
نظام کنترل کیفیت و تضمین کیفیت ابلاغی و بیان نقش کود با کیفیت در ارتقا کیفی و کمی محصولات کشاورزی 

و‌حفط سلامت غذایی جامعه و... اشاره کرد.
آشنایی با شناخت عناصر غذایی مورد نیاز گیاهان همراه با معرفی اجمالی کودهای شیمیایی، انبار داری و اصول 
ایمنی و نگهداری کودهای شیمیایی، روش‌های نمونه برداری کود، مروری بر نظام کنترل و تضمین کیفیت 
داخلی، اصول و مبانی تجزیه کودها، آماده سازی انواع کود، اندازه گیری رطوبت و دانه بندی، روش‌های اندازه 

گیری پتاسیم، سدیم محلول و کلات شده، هیومیک ‌و... از جمله سرفصل‌های این دوره آموزشی بوده است.

گلستان میزبان نخستین گفتاورد ملی نخبگان
سرپرست بنیاد نخبگان گلستان از برگزاری گفتاورد ملی نخبگان در پهنه خزر به میزبانی گلستان خبر داد و گفت: این 

رویداد یکی از روش‌های شناسایی نخبگان و افراد مستعد است.
عماد آیدانی اظهار کرد: نخستین رویداد گفتاورد ملی نخبگان برای ایجاد اتصال منسجم و موثر میان نخبگان، 
حاکمیت و مدیران اجرایی و مردم در فضایی چهار مرحله‌ای طراحی و در دو بخش رقابتی و نمایشگاهی برگزار 

خواهد شد.
وی با بیان اینکه این رویداد از روز گذشته در گلستان آغاز شده است، ادامه داد: متقاضیان می‌توانند با مراجعه به 

سایت بنیاد ملی نخبگان به آدرس www.bmn.ir ثبت‌نام کنند.
سرپرست بنیاد نخبگان گلستان تاکید کرد: در گذشته افراد برای معرفی به عنوان یک فرد نخبه اقدام به خوداظهاری 
می‌کردند اما بنیاد ملی نخبگان در برنامه‌ریزی جدید به دنبال اثرگذاری نخبگان در جامعه است و یکی از بهترین 
راه‌ها برای شناسایی فعال نخبگان و استفاده از آنها برای گره‌گشایی از مشکلات جامعه برگزاری رویدادهایی همچون 

گفتاورد نخبگانی است.
آیدانی، این گفتاورد ملی را بستری برای ارائه چرخش‌های تحول‌آفرین در حوزه‌های مختلف برشمرد و توضیح 
داد: بنیاد نخبگان در این گفتاورد به پنج مساله اساسی مالی و پولی، منابع طبیعی، امنیت غذایی، نظام سامت و 
حکمرانی و سیاست‌گذار می‌پردازد تا نخبگان ایده‌ها و راهکارهای خود را برای حل مشکلات موجود در این حوزه‌ها 
ارائه کنند. وی با تاکید بر اینکه برگزیدگان هر مرحله از حمایت‌های ویژه بنیاد ملی نخبگان برخوردار خواهند شد، 
گفت: متقاضیان تا ۲۸ خرداد ماه امسال برای ارسال آثار مهلت دارند. به گفته سرپرست بنیاد نخبگان گلستان؛ دوم 
تا چهارم تیر ماه نیز برگزاری نمایشگاه، مرداد و شهریور رقابت‌های مرحله اول، ۱۰ تا ۱۱ مهر ماه نمایشگاه آثار در محل 
برگزاری چهاردهمین همایش ملی نخبگان و ۱۵ تا ۱۷ آبان ماه رقابت نهایی این رهاورد است. آیدانی با بیان اینکه 
افراد پس از گذر از چهار مرحله این گفتاورد، در یک مناظره شرکت می‌کنند، افزود: برگزیدگان مناظره پس از حضور در 

چهاردهمین همایش ملی نخبگان و ارائه آثار منتخب با رهبر معظم انقلاب و رییس جمهور دیدار می‌کنند.
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گیلان

سال بیستم
شماره   2905 
چهارشنبه
 1403 اردیبهشت   26
06 ذی القعده  1445

اخبار

تقدیر از مدیر کل بنیاد مسکن انقلاب 
اسلامی گیلان

در نشست سالانه دبیران شوراهای امربه معروف و نهی از منکر ادارات 
گیلان از مدیرکل بنیاد مسکن گیلان به عنوان دستگاه برتر در حوزه امر 

به معروف و نهی از منکر تقدیر شد.
نشست سالانه شوراهای امر به معروف و نهی از منکر ادارات، سازمان 
ها و نهادهای استان گیلان با حضور حجت الاسام والمسلمین دکتر 
»محمد حسین طاهری آکردی« دبیر ستاد امر به معروف و نهی از 
منکر کشور، دکتر جلائی معاون سیاسی، امنیتی و اجتماعی استانداری 
گیان، دکتر صدیقی دبیر ستاد امر به معروف و نهی از منکر استان 
گیلان، جمعی از مدیران کل و دبیران شوراها در دستگاههای اجرائی 

در سالن اجتماعات بیمارستان الزهرا )س( رشت برگزار شد.
 در این نشست حجت الاسام والمسلمین دکتر محمد حسین 
طاهری آکردی گفت: یکی از اقدامات خوبی که در ستادهای استان ها 
رخ داده،برگزاری دوره های آموزشی فریصتین است که در این حوزه 
استقبال مردم هم بسیار خوب بوده است. محتوای دوره‌های آموزشی 
امربه‌ معروف متناسب با دوره کارشناسی است، یعنی مباحث دوره 
به گونه‌ای تنظیم شده که برای متوسط جامعه مفید باشد. یکی از 
مهمترین اقداماتی که ستاد در آن ورود کرده و به طور جدی پیگیری 
می کند، مطالبه گری است.  در پایان نشست با اهدای لوح از مهندس 
»حامد دائمی« مدیرکل و رئیس شورای امر به معروف و نهی از منکر 
بنیاد مسکن انقلاب اسلامی استان گیلان به عنوان دستگاه برتر تجلیل 
بعمل آمد.  در بخشی از لوح آمده است : در شرایط کنونی که در سایه 
حکومت دینی و لایت مطلقه فقیه بیش از هر زمان دیگری زمینه احیاء 
اجرای احکام الهی فراهم گردیده است و جنابعالی با شناخت لازم و 
احساس مسئولیت در اجرای فریضه امر به معروف و نهی از منکر و 
تحقق اهداف برنامه ستاد اهتمام و تلاش مجدانه ای در سال 1402 
معمول داشته اید؛ لذا به مصداق من لم یشکر المخلوق لم یشکر 

الخالق از خدمات صادقانه جنابعالی سپاسگزاری بعمل می آید.

مدیر عامل آب منطقه ای گیلان عنوان کرد؛

 بارش های به هنگام در استان
  به مدیریت منابع آب کمک می‌کند

مدیرعامل آب منطقه ای گیان با بیان اینکه بارش های به هنگام 
اردیبهشت ماه موجب صرفه‌جویی در مصرف آب سد می شود، گفت: 

امیدواریم این صرفه جویی به حدود ۱۵۰ میلیون متر مکعب برسد. 
»وحید خرمی« با اشاره به گذشت یک هفته از رهاسازی آب سد 
سفیدرود، اظهار کرد: آبگذاری کانال‌های کشاورزی بر اساس تقویم 
زراعی از ۱۷ اردیبهشت ماه در حال انجام است و کشاورزان همکاری 
لازم را با عوامل اجرایی حوزه مدیریت منابع آب دارند. وی با بیان اینکه 
بارش‌های هفته گذشته به صرفه جویی در مصرف آب سد کمک کرد، 
افزود: از محل این بارش‌ها حدود ۳۰ میلیون مترمکعب ذخیره‌سازی 
داشتیم که عدد مناسبی است. مدیرعامل شرکت آب منطقه‌ای گیلان 
با اشاره به پیش‌بینی بارش‌های مناسب طی روزهای آینده، تصریح 
کرد: امیدواریم بتوانیم صرفه‌جویی را به حدود ۱۵۰ میلیون مترمکعب 
برسانیم تا بخشی از کم آبی سال زراعی جاری را جبران کنیم. خرمی 
ذخیره سد سفیدرود در این لحظه را ۷۰۰ میلیون متر مکعب دانست و 
خاطرنشان کرد: آبگذاری کانال‌های شبکه سد طبق برنامه ادامه دارد تا 
کشاورزان بتوانند نشاء شالیزارها را انجام دهند. وی با بیان اینکه برنامه 
ریزی رهاسازی آب و آبگذاری کانال‌ها طبق تقویم زراعی ادامه دارد و 
تغییر زمانی نخواهیم داشت، یادآور شد: در زمان هر بارش، به میزان 

صرفه‌جویی، از دبی کانال کم می‌کنیم.

طی حکمی از سوی مدیرعامل شرکت سهامی آب 
منطقه ای گیلان:

معاون منابع انسانی آب منطقه ای گیلان 
منصوب شد

طی حکمی از سوی رئیس هیأت مدیره و مدیرعامل شرکت سهامی 
آب منطقه ای گیلان معاون منابع انسانی، مالی و پشتیبانی این شرکت 
منصوب شد.  طی حکمی از سوی »وحید خرّمی« رئیس هیأت مدیره 
و مدیرعامل شرکت سهامی آب منطقه‌ای گیلان »مجید پورمحمد« به 
عنوان معاون منابع انسانی، مالی و پشتیبانی این شرکت منصوب شد.

در این حکم آماده است نظر به مراتب تعهد، تخصص و تجربیات 
جنابعالی، به موجب این ابلاغ به عنوان معاون منابع انسانی، مالی و 
پشتیبانی منصوب می‌شوید، تا نسبت به انجام وظایف محوله زیر نظر 
اینجانب اقدام نمایید. امید است با استعانت از خداوند منان ضمن بهره 
گیری از ظرفیت‌های موجود براساس سیاستها، برنامه ها، قوانین و مقررات 

و ضوابط مورد عمل در پیشبرد اهداف شرکت موفق و موید باشید.

 مدیرکل نوسازی مدارس استان گیلان از برگزاری بیست و ششمین جشنواره خیّرین مدرسه ساز استان گیلان در خرداد ماه جاری 
خبر داد.

جلسه ستاد هماهنگی بیست و ششمین جشنواره خیّرین مدرسه ساز استان با حضور علی دقیق، مدیرکل نوسازی، توسعه و 
تجهیز مدارس استان گیلان، میر مسعودی و یعقوبی رئیس و مدیرعامل مجمع خیرین مدرسه ساز، اکبری مقدم خیر مدرسه 
ساز، عبدالرضا قاسمیان مدیرکل دفتر فنی و نماینده استاندار گیلان، محمد حسین رمضانزاده مدیر‌کل آموزش و پرورش و سایر 
اعضا در دفتر مدیرکل تشکیل شد. »علی دقیق« مدیرکل نوسازی، توسعه و تجهیز مدارس استان گیلان با اعلام این خبر افزود: 
بیست و ششمین جشنواره‌ی خیّرین مدرسه‌ساز استان گیلان روز پنجشنبه ۱۰ خردادماه با حضور خیرین گرانقدر و مدعوین کشوری 
و استانی در محل پروژه خیری کانون فرهنگی تربیتی زنده یاد محمد علی اکبری مقدم رشت برگزار خواهد شد. وی در خصوص 
محل برگزاری جشنواره اذعان داشت: برگزاری جشنواره استانی در پروژه خیری که در نوع خود بی نظیر است برای اولین بار استان 

گیلان اقدام به برگزاری این رویداد فرهنگی در پروژه خیری نمود.

و  بنادر  کل  اداره  دریانوردی  معاونت  سرپرست 
دریانوردی گیلان با بیان اینکه پروژه لایروبی تالاب 
انزلی تا پایان فروردین ماه ۴۱ درصد پیشرفت دارد، 
گفت: بخش عمده این پروژه در ارتباط با تالاب و ایمن 
سازی تردد شناورهای تفریحی و صیادی در آبراهه 
های تالابی است که تاکنون از حجم بالغ بر ۵۲۷ هزار 
متر مکعبی تعریف شده در این پروژه حدود ۲۱۶ هزار 

متر مکعب آن لایروبی شده است.
علی کوهساری اظهار کرد: عملیات اجرایی لایروبی 
کانال های دسترسی، پهنه ها و آبراهه های تالاب 
انزلی از مردادماه ۱۴۰۲ در راستای تعامات شهر 
انزلی و بندر با اعتباری بالغ بر هزار و ۳۲۰ میلیارد ریال 
از محل اعتبارات سازمان بنادر و دریانوردی اجرایی 

شده و مقرر است ظرف مدت ۱۸ ماه به انجام برسد.
وی گفت: طبق برآوردها ۳۱۱ هزار مترمکعب از پروژه 
لایروبی کانال های دسترسی، پهنه ها و آبراهه های 
تالاب بندرانزلی باقی مانده که این اداره کل عملیات 
اجرایی این پروژه را تا تکمیل نهایی ادامه خواهد داد.

و  بنادر  کل  اداره  دریانوردی  معاونت  سرپرست 
دریانوردی گیان اضافه کرد: در نشست با ذینفعان 
تالابی و محیط زیست و مسئولان شهری، لایروبی 
برخی از آبراهه های تالاب در قالب این پروژه قرار 

گرفت.

وی ادامه داد: با توجه به حجم زیاد ورودی و انباشت 
رسوبات از رودخانه های بالادست تالابی باید لایروبی 
برای ایمن سازی آبرهه ها و حفظ چرخه آبی تالاب 
و احیای آن به صورت مستمر ادامه داشته باشد و در 
حوزه های بالادست تالاب عملیات آبخیزداری انجام 

شود.
وی اضافه کرد: نخستین آبراهه ای که برای این پروژه 
تعریف شد اتصال نهنگ روگا به پیربازار روگا است که 
فاز اجرایی آن با استفاده از بیل های مکانیکی باتخلیه 

رسوبات و برداشت لای از دیواره آبراهه انجام شد.
وی عنوان کرد: بخش دیگر پروژه که لایروبی رودخانه 
نهنگ روگا است نیز با پیشرفت بالای ۹۰ درصد کمتر 

از یک ماه دیگر به پایان می رسد.
کوهساری یادآوری کرد: آبراهه قدیمی دسترسی به 
پهنه شماره ۲ تالاب انزلی به مساحت ۱۶.۸ هکتار 
نیز با ۷۰ درصد پیشرفت فیزیکی در دستور کار این 

سازمان قرار دارد.
به گفته وی، لایروبی بخش هایی از رودخانه پیربازار 
روگا هم از فروردین ۱۴۰۳ آغاز شده ضمن آنکه 
لایروبی بخش های کم عمق رودخانه سوسر روگا هم 

از برنامه های آتی این پروژه است.
وی با اشاره به آغاز عملیات لایروبی رودخانه شنبه 
بازار روگا از روزهای پایانی سال ۱۴۰۲، گفت: این 

رودخانه در فهرست برنامه های لایروبی آبراهه های 
تالابی قرار نداشت اما با پیگیری مقامات شهری و 
شورای تامین شهرستان بندرانزلی پروژه تخلیه لای 
و لجن از این آبراهه که تقریبا چرخه آبی ندارد از 
بالادست مسدود است و بسیاری از آبهای سطحی 
خیابانهای مجاور و بخشی از فاضاب شهری به 
این رودخانه که کامل در داخل شهر واقع شده، می 
ریزد نیز در دستور کار قرار گرفت. سرپرست معاونت 
دریانوردی اداره کل بنادر و دریانوردی گیلان بیان کرد: 
تخلیه رسوبات و لای شنبه بازار روگا )هزار متر طول و 
۲۵ متر عرض( انجام شده است اما برای آغاز دوباره 
پروژه لایروبی نیاز به مساعدت و همیاری بخش هایی 
از ارگانهای مختلف شهری دارد که درصورت آغاز 

همکاری ها این پروژه تداوم خواهد داشت.
تخصیص  و  لایروبی  پروژه  این  در  داد:  ادامه  وی 
تجهیزات با اداره کل بنادر و دریانوردی و اختصاص 
خودرو برای حمل لای برداشتی برعهده شهرداری 
بندرانزلی بود که در ایام نوروز به دلیل محدودیت 
دادن  قرار  اختیار  در  برای  شهرداری  تجهیزاتی 
خودروهای حمل با مشکلاتی مواجه بودیم که پروژه 
را متوقف کرد اما با نزدیک شدن فضل گرما نیاز است 

تعمیق این رودخانه انجام شود.
کوهساری اظهار کرد: هم اکنون پیگیری های لازم 

برای اجرای دوباره این پروژه در حال انجام است و 
در راستای تعاملات صورت گرفته با در اختیار گرفتن 
تجهیزات لازم لای‌برداری را آغاز و بخشی از شنبه 
بازار روگا را از این وضعیت نامطلوب عمومی خارج 
کنیم. وی اضافه کرد: پروژه های لایروبی تامین عمق 
ایمن اداره کل بنادر و دریانوردی گیان در ۲ بخش 
حوضچه آرامش و کانال های دسترسی بندر به منظور 
ایمن سازی مسیر تردد کشتی های تجاری، نظامی و 
شیلاتی انجام می شود و سالانه باتوجه به رژیم رسوب 
گذاری حاکم بر محدوده بندری که بصورت عمده از 
تالاب و براساس جریانات آبی آن وارد حوضچه بندر 
می شود حدود ۴۰۰ تا ۵۰۰ هزار مترمکعب لایروبی 
برای حوضچه و کانال های دسترسی تعریف می 
شود. سرپرست معاونت دریانوردی اداره کل بنادر و 
دریانوردی استان با بیان اینکه سال گذشته حدود ۸۰۰ 
هزار مترمکعب رسوب تالابی وارد حوضچه آرامش 
بندر شد که موجب کاهش عمق محدوده بندری شد، 
تصریح کرد: در سال ۱۴۰۲ حدود ۴۷۰ هزار مترمکعب 
در حوضچه بندر و کانال دسترسی لایروبی انجام شد 
و طبق برنامه ریزی های انجام شده و پیش بینی اداره 
کل بنادر و دریانوردی گیان برای سال ۱۴۰۳ حدود 
۵۰۰ هزار متر مکعب لایروبی در محدوده حوضچه 
ها و کانال دسترسی بندر است تا بتواند پذیرای کشتی 
های طرح دریای خزر در کلیه اسکله ها و حوضچه 

های بندری باشد.
وی در مورد لایروبی بندر آستارا که مهرماه سال 
۱۴۰۱ عملیات اجرایی آن به اتمام رسید نیز گفت: 
طبق قرارداد واگذاری ۴۰ ساله بندر آستارا به بخش 
خصوصی، از زمان اتمام پروژه لایروبی با عمق مورد 
نظر، نگهداری و حفظ عمق ایمن برعهده شرکت 
بهره بردار قرار دارد که با حل مشکلات قراردادی 
این شرکت بخش کوچکی از لایروبی نگهداری سال 
گذشته و فروردین ماه امسال با تجهیزات ملکی این 

شرکت حسب قرار داد فی مابین آغاز شده است.
شرکت  لازم  تمهیدات  اتخاذ  با  کرد:  عنوان  وی 
دسترسی  کانال  در  را  مناسب  عمق  بهره‌بردار 

بندرآستارا ایجاد خواهد کرد.
این  بزرگ  بنادر  عمده  کرد:  تصریح  کوهساری 
محدوده کشتی های طرح دریای خزر )طول ۱۴۰ متر با 
آبخور چهار و هشت دهم متر( تردد دارند که متناسب 
با عمق بنادر ایرانی این دریاست لذا عمق ایمن 
مناسب برای کشتی های طرح دریای خزر بین پنج تا 
پنج و سه دهم متر تعیین می شود تا بتوانند ترددی 
ایمن در این آبراهه ها داشته باشند. در بندر آستارا 
باتوجه به ترافیک موجود عمق ایمن چهار و هفت 
دهم متر تعیین شده تا کشتی ها بصورت امن در این 
بندر پهلو دهی شوند و حمل و نقل کالا و واردات و 

صادرات به سهولت انجام شود.

۲۱۶ هزار متر مکعب از تالاب انزلی لایروبی شد

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیان با اعام اینکه 
خدمات سلامت‌ محور به همه کودکان زیر هفت سال در 
استان گیلان رایگان شده، گفت: این یک دستاورد بزرگ 
و جهادی در دولت سیزدهم در نظام سلامت محسوب 

می‌شود.
دکتر »محمد تقی آشوبی« رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گیان در نشست مشترک با طاب جهادگر گیلانی 
در سالن اجاس حوزه ریاست، ظرفیت طاب را در 
جهاد تبیین بسیار حائز اهمیت دانست و اظهار کرد: 
دستاوردهای نظام سلامت بسیار ارزشمند است و باید 

توسط صاحبان تریبون برای مردم تبیین شود.
وی اشاره به تزریق آزمایشی دو واکسن پنوموکوک و 
روتاویروس افزود: واکسن جدید پنوموکوک و روتاویروس 
علیه ذات‌الریه و بیماری‌های گوارشی به کار گرفته‌ شده 
است. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیلان با اعلام اینکه 
خدمات سامت‌محور به همه کودکان زیر هفت سال در 
استان گیلان رایگان شده، گفت: این یک دستاورد بزرگ 
و جهادی در دولت سیزدهم در نظام سامت محسوب 
می‌شود. گیلان تا ۱۰ سال آینده دچار سونامی سالمندی 
می شود دکتر آشوبی با بیان اینکه نرخ رشد در استان گیلان 
پایین است، افزود: سالمندی نیز در کشور یک چالش است 
و قطعاً تا ۱۰ سال آینده گیلان دچار سونامی سالمندی 
خواهد شد. وی با اذعان به اینکه شیب تند کاهش جمعیت 
در استان گیلان منفی شده اما متوقف نشده، تصریح کرد: 
باید فرهنگ‌سازی‌ها در فرزندآوری و افزایش آن موردتوجه 
قرار بگیرد. رئیس دانشگاه علوم پزشکی گیان با بیان 
اینکه بعد خانوار در گیلان به سه نفر رسیده، خاطرنشان 
کرد: جمهوری اسامی ایران امروزه برای حفظ ارزش‌ها 

و مرزهای خود نیازمند جمعیت است و رسیدن به این 
راهبرد مورد توجه مقام معظم رهبری نیازمند مشارکت 
همگانی به ‌ویژه روحانیون و مبلغان دینی است. دکتر 
آشوبی به بخشی از اقدامات و دستاوردهای نظام سلامت 
در دولت سیزدهم اشاره کرد و گفت: تلاش و ممارست در 
هر کاری نتیجه‌ بخش است و نمونه آن تلاش‌های صورت 
گرفته برای تکمیل بیمارستان جنرال ۴۲۱ تختخوابی است 

که از حدود ۶۰ درصد به بالای ۸۵ درصد رسیده است.

ëë آمار سقط عمدی در گیلان بسیار زیاد است
وی بر لزوم جدی روحانیون در کاهش سقط عمدی 
جنین تأکید کرد و افزود: سقط عمدی در استان گیلان 
بسیار زیاد است و علیرغم همه مداخلاتی که نظیر طرح 
نفس انجام می‌شود، همچنان این چالش در کاهش 
جمعیت مؤثر است. رئیس دانشگاه علوم پزشکی 
گیلان گفت: نظام سامت دست یاری به‌سوی طلاب، 
روحانیون و مبلغین جهادی در استان گیلان دراز می‌کند 
و معتقد است با نفوذ کلام و ارتباط مؤثر روحانیون با 
توده‌های مردمی، کنترل سقط در گیلان ممکن خواهد 
بود. دکتر آشوبی با حائز اهمیت برشمردن پیشگیری 
بر درمان گفت: گسترش سرطان‌ها در استان گیلان 
یک بحران ایجاد کرده است که در جهت کاهش آن 
خوشبختانه غربالگری انواع سرطان در استان در دستور 
کار قرارگرفته؛ ازاین ‌رو هدایت مردم به غربالگری‌ها 

نیازمند مشارکت فعالانه طلاب جهادی است.
وی با بیان اینکه گیلان قطب جامع پیوند در شمال کشور 
است، افزود: در آینده پیوند قلب و قرنیه چشم در دستور 

کار دانشگاه علوم پزشکی گیلان است.

رییس دانشگاه علوم پزشکی گیلان :

درمان کودکان زیر ۷ سال 
در استان رایگان شد

شهردار رشت گفت: نیمه نخست سال گذشته طی 
مکاتبه ای با استانداری گیلان مجوز نیرو برای جذب ۵۲ 

نفر را در آتش نشانی رشت درخواست کردیم.
 »رحیم شوقی« با حضور در یکصد و بیست و نهمین 
جلسه علنی شورای اسامی شهر رشت با گرامیداشت 
دهه کرامت به فعالیت های سازمان آتش نشانی و 
خدمات ایمنی شهر رشت اشاره کرد و گفت: نیمه 
نخست سال گذشته طی مکاتبه ای با استانداری گیلان 
جهت اخذ مجوز نیرو برای جذب ۵۲ نفر را داشته ایم. 
وی با بیان اینکه روز گذشته در جلسه مدیریت بحران 
استان که به ریاست معاونت عمرانی استاندار گیلان 
برگزار شد این نامه پیگیری و بر جذب تعداد نیرو و 
دریافت مجوز از سوی سازمان شهرداری ها تاکید کردم 
چرا که این جذب تخصصی است و باید آزمون برگزار 
شود، افزود: قطعا تا حصول نتیجه این موضوع پیگیری 
و مورد تاکید و در دستور کار شهرداری قرار دارد. شوقی به 
آتش سوزی گسترده شهرک چوبی امامزاده ابراهیم)ع( 
اشاره کرد و ادامه داد: در اولین اقدام با رییس آتش 
نشانی و خدمات ایمنی رشت جلسه ای گذاشته شد 
تا موضوعات و موانع و دغدغه ها بررسی شود چرا که 
بی شک ارتقای سازمان موجب افزایش رضایتمندی 
مردم در مواقع بحران خواهد شد و تمام تلاش ما نیز در 
راستای پاسخگویی لایق بر خواسته های بحق رشتوندان 

است.

ëë لزوم نصب سیستم اطفای حریق توسط کسبه و
بازاریان رشت

شهردار رشت با اشاره به اینکه به همه بازاریان گفته شده 
به صورت مکتوب  اعلام خطر کنند و به همه فروشگاه 
ها و کسبه ابلاغ شده تا به فکر سیستم اطفای حریق 
داخلی باشند، تصریح کرد: بسیاری از این مغازه ها که 

از سایبان استفاده کرده اند در مواقع آتش سوزی مانع از 
عبور خودروی سبک آتش نشانی می شوند لذا باید برای 
این موارد چاره ای اندیشیده شود. وی به بارش بی سابقه 
باران و آبگرفتگی معابر و خیابان ها اشاره کرد و ادامه 
داد: در همان دقایق ابتدایی با همراهی ریاست شورا 
در خیابان ها حضور داشتم و همه شما اعضای شورا در 
یک گوشه از شهر حضور داشتید تا هر چه سریعتر این 
مشکل برطرف شود. شهردار رشت به آبگرفتگی شدید 
در انتهای منطقه دیانتی شهر رشت اشاره کرد و افزود: 
شهرداری همین منطقه دیانتی را دو ماه گذشته لایروبی 
انجام داده اما با این وجود بر اثر شدت بارش ها جوابگو 
نبوده چرا که طی ۲ ساعت ۵۰ میلی متر باران ثبت شده 

که در تاریخ رشت کم سابقه است.

ëë مدیران مناطق شهرداری نقاط ضعف را برطرف
کنند

وی با تاکید بر اینکه قطعا نواقصاتی وجود دارد که باید 
نقاط ضعف برطرف شود برخی جاها نیاز به لایروبی 
دارد که در دستور کار شهرداری قرار گرفته است، تصریح 
کرد: به مدیران مناطق نیز دستور داده شده تا نقاط 
ضعف را برطرف کنند. شهردار رشت با بیان اینکه 
تفکیک و قرار دادن زباله در ساعت های عنوان شده 
بسیاری از دغدغه ها و مشکلات را برطرف می کند، 
بیان کرد: مشارکت همه مردم، انجمن‌ها و سازمان‌های 
متولی برای فرهنگ سازی در این زمینه لازم است. وی با 
اشاره به فعالیت‌های شهرداری در زمینه حفظ و مراقبت 
از محیط زیست نظیر جمع آوری آب‌های سطحی و 
هدایت آنها افزود:همه باید برای جلوگیری از آلودگی 
زمین تلاش کنیم و اگر به هر دلیل پسماند ایجاد می‌کنیم 
،باید براساس ضوابط و موضوعات علمی برای دفن 
اصولی و بازیافت آن برنامه ریزی داشته باشیم. وی با 
اشاره به ورودی های رشت از جاده تهران و تعریض این 
مسیر گفت: همچنین از دیگر اقدامات پروژه زیباسازی 
سیمای بصری ورودی شهر را می توان اتمام لوله گذاری 
هدایت آبهای سطحی، تعریض معابر، جدول گذاری، 
خاک ریزی و همچنین اصلاح نورپردازی و نصب تمثال 
۲۴ نفر از سرداران شهید نام برد که ان شاالله به زودی 

بهره برداری می شود.

شهردار مرکز گیلان عنوان کرد؛ 

 نصب تمثال ۲۴ سردار
  شهید دوران دفاع مقدس 

در ورودی شهر رشت

مدیر کل نوسازی مدارس گیلان خبر داد؛ 

برگزاری بیست و ششمین 
جشنواره خیرّین مدرسه ساز 
استان در خرداد ماه
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بازسازی چمن ورزشگاه هفت‌تیر بابل 
پس از ۶۰ سال باهمت دولت مردمی 
بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که یکی از مصوبات دور اول 
سفر رئیس جمهور به مازندران است، با اعتبار ۴۵۰ میلیارد ریالی 
به پیشرفت فیزیکی ۸۰ درصد رسید و اکنون بازسازی چمن این 

ورزشگاه بعد از ۶۰ سال اجرا و در آستانه بذر پاشی قرار گرفت.
بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل که از خرداد ماه سال گذشته 
آغاز شده بود فرایند زیرسازی و زیر ساختی آن در چند مرحله انجام 
شد و بازسازی چمن این ورزشگاه اکنون به پیشرفت فیزیکی ۸۰ 

درصد رسیده است.
بازسازی این ورزشگاه که در کمتر از یک سال با خاک برداری ۴۰ 
سانتی متری چمن طبیعی قبلی آغاز شد در سه لایه ۲۰ سانتی متری 
و در مجموع ۶۰ سانتی متری با هفت هزار متر زیرسازی انجام شد. در 
زمان حاضر لوله کشی برای آب پاشی در این چمن و حفر چاه عمیق 
در کنار ورزشگاه به پایان رسید و تا پایان اردیبهشت ماه فرایند بذر 
پاشی چمن در این زمین ورزشی آغاز خواهد شد. به گفته مسوولان 
امر کانالهای زهکشی، نصب عایق های حرفه ای که در زمین فوتبال 
شمال بی نظیر است، نصب لوله های زهکشی شده، و در نهایت 
با سنگ ریزه های در ابعاد هشت تا ۱۲ میلی متر شن ریزی انجام 
گرفت. لوله کشی آبیاری تحت فشار و دستی در این ورزشگاه انجام 
شد و از طرف دیگر لوله کشی گرمایش کف زمین فوتبال هم کارش به 
اتمام رسید. در روزهای اخیر لایه شن ریزی روی لوله ها ی گرمایش 
در این ورزشگاه انجام شد و این زمین فوتبال با پخش کردن خاک 
پیت ماس که مخصوص کاشت چمن است برای بذر پاشی چمن 

آماده شد.
ëëآخرین مرحله

رئیس هیات فوتبال بابل گفت: بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل به 
مرحله پایانی رسیده است که تا حدود ۱۰ روز دیگر بذر پاشی در این چمن 
آغاز خواهد شد. مهدی بادیکناری اظهار داشت: بخشی از تاسیسات این 
ورزشگاه که مرتبط با چمن هفت تیر است از پیشرفت فیزیکی کمتری 
برخوردار است که طبق برنامه ی زمانبندی در حال تکمیل است. وی 
با بیان این که قفل ۶۰ ساله این طرح در دور اول سفر هیات دولت به 
مازندران شکسته شد، خاطرنشان کرد: انتظار ما از رئیس جمهور 
آن است که، بازسازی فاز دوم سکوی تماشاگر این ورزشگاه از جمله 
مصوبات دور دوم سفر هیات دولت به مازندران باشد. بادیکناری ادامه 
داد: بازسازی چمن ورزشگاه هفت تیر بابل بسیار حرفه ای انجام شد و 
در شمال کشور این زمین فوتبال بی نظیر است. ورزشگاه هفت تیر هنگام 
آغاز طرح توسعه فاز نخست چهار هزار صندلی داشت که در این طرح 
۲ هزار صندلی به آن اضافه شد تا بتواند فضای بیشتری برای فوتبال 
دوستان بزرگ ترین شهرستان مازندران فراهم کند. این طرح طبق گفته 
مسوولان وقت ۶ میلیارد ریال هزینه داشت که ۲ هزار متر مربع فضا برای 
نصب صندلی های جدید، اتاق رختکن بازیکنان مهمان و میزبان، اتاق 
مربی، اتاق داوران و ناظر فدراسیون در ضلع غربی اضافه شد. براساس 
برنامه ریزی انجام شده قرار بود طرح توسعه و تجهیز فاز دوم به 
مساحت ۲ هزار و ۵۰۰ متر مربع در ضلع شمالی ورزشگاه اجرایی شود تا 
بتواند تعداد صندلی های آن را به ۱۰ هزار عدد برساند. گام دوم در ظاهر 
به سرانجامی نرسید و به همین دلیل ورزشگاه شهدای هفت تیر بابل 
که در سال‌های نه چندان دور با بازی تیم های خونه به خونه مازندران 
و دریای کاسپین روزهای شادی را برای بابلی ها به ارمغان می آورد به 
علت شرایط نامساعد زمین و فقدان امکانات حداقلی از نظر سازمان 
لیگ، اجازه برگزاری بازی‌های تیم فوتبال دسته یکی را نداشت. سفر 
نخست آیت‌الله رئیسی همراه با تعدادی از وزرا و اعضای هیئت دولت 
سیزدهم به مازندران ۲۰ اسفند ۱۴۰۰ انجام شد که علاوه بر دیدار با اقشار 
مختلف مردم و بازدید از برخی طرح‌های زیرساختی، بهره‌برداری از 
چندین طرح عمرانی و تعیین تکلیف تعدادی از پروژه‌های نیمه‌کاره و بر 
زمین مانده، نتیجه آن در نظر گرفتن ۱۷۶ مصوبه برای اجرای طرح‌های 
مختلف با مجموع اعتبار مصوب بیش از ۱۷۷ هزار و ۸۹۸ میلیارد ریال 
بود. از پایان سال ۱۴۰۰ تا کنون افزون بر ۱۲۶ هزار و ۴۱۵ میلیارد ریال اعتبار 
به طرح‌های مصوب سفر نخست رئیس‌جمهور مازندران اختصاص 
یافت که معادل ۷۱ درصد کل اعتبار در نظر گرفته شده برای این 
طرح‌هاست. به استناد آمارهای اعلام شده توسط دستگاه‌های اجرایی و 
استانداری مازندران، از مجموع ۱۷۶ مصوبه سفر نخست رئیس‌جمهور 
به مازندران ۷۸ مصوبه به طور کامل محقق شده، در ۸۹ مصوبه فرآیند 
اجرایی طی می‌شود و عملیات اجرایی با پیشرفت فیزیکی طبق برنامه 

در حال اجراست و اجرای ۹ مصوبه نیز در حال پیگیری است..

بیست و یکمین دوره مسابقات تور بین المللی دوچرخه‌سواری مازندران، جام خزر پس از ۱۱ وقفه برگزار می‌شود.
رییس هیات دوچرخه سواری مازندران گفت:بیست و یکمین دوره مسابقات تور بین المللی دوچرخه‌سواری مازندران، جام خزر با عنوان 

گرامیداشت دومین کنگره ۱۰ هزار و ۴۰۰ شهید سرافراز این استان از بیست و ششم تا بیست و هشتم ماه برگزار خواهد شد.
صابر اکبرزاده افزود: در این دوره از مسابقات ۹ تیم داخلی و ۳ تیم خارجی ازبکستان، ارمنستان و عراق به مسافت ۳۰۰ کیلومتر در ۳ 
مرحله مجزا و مسیر شهر‌های فریدونکنار، سرخرود، محمودآباد و نور باهم رقابت می‌کنند. او ادامه داد: دوچرخه‌سواران در روز بیست 
و ششم اردیبهشت در مسیر سرخرود به گلشهر، روز بیست و هفتم اردیبهشت در کمربندی فریدونکنار و روز بیست و هشتم اردیبهشت 
ماه نیز در ماده استقامت جاده و مسیر شهر‌های سرخرود، محمودآباد و نور به صورت رفت و برگشت برای شناخت نفرات و تیم‌های برتر 
به مصاف هم خواهند رفت. بیستمین دوره رقابت‌های تور بین المللی دوچرخه سواری مازندران، مهر ماه سال ۱۳۹۲ با حضور ۹ تیم 
خارجی ازبکستان، قزاقستان، ارمنستان، آذربایجان، ترکمنستان، گرجستان، مالزی، سوریه و عراق و ۶ تیم داخلی شامل دو تیم الف و ب 

از مازندران، پتروشیمی تبریز، ترافیک تهران، کاشی پرسپولیس یزد، شهرسالم خراسان برگزار و با قهرمانی تیم قزاقستان به پایان رسید

قوی‌ترین مرد ایران و دارنده مدال برنز بازی‌های قدرتی 
جهان گفت: جد پدری من اینقدر درشت اندام بود که 
القاب خاصی مثل »علی قُلی« به آن‌ها می‌دادند و این 
که من هم جثه بزرگی دارم میراث آن‌هاست. دخترم 
هم در آینده باید در رشته‌های قدرتی یکی از مدال‌آوران 

المپیک باشد.
رضا قیطاسی در خصوص قهرمانی مردان آهنین ۱۴۰۲ 
اظهار داشت: من ۱۴ سال در حال تمرین بودم ولی هر 
سال امکان شرکت در برنامه تلویزیونی پیش نمی‌آمد. 
مهر سال گذشته در مسابقات قهرمانی کشور قهرمان 
شدم، پس از آن مسابقات مستریونیورس برنامه‌ریزی 
شده بود و زمانی برای پاک‌سازی نداشتیم و باز هم 
تمریناتم را در پیش گرفتم که با وجود آمادگی صد 
درصدی مسابقات لغو شد و دوباره خواستیم پاک‌سازی 
کنیم ولی باز هم از ما خواستند که آماده مسابقه مردان 

آهنین شویم.
وی ادامه داد: در مردان آهنین سطح آمادگی من 
تقریبا ۷۰ درصد بود ولی خوشبختانه توانستم قهرمان 
شوم. بعد از مردان آهنین دعوت‌نامه مسابقات جهانی 
سیبرین‌شو را در روسیه دریافت کردم و به همین دلیل 
نتوانستم ریکاوری داشته باشم. همه توانم را برای 
این رقابت‌ها گذاشتم. بعد از مردان آهنین ۵ روز هم 
نتوانستم استراحت کنم و حتی بعضی روزها ۲ وعده 
تمرینات سخت داشتم و برخی اوقات دیگر توان راه 

رفتن هم در بدنم نمانده بود و مربی در حد مرگ به من 
فشار آورد که بتوانم بهترین نسخه خودم را در سیبرین‌شو 
به نظاره بگذارم. خداراشکر رکوردها و آمادگی خوبی 

داشتم و توانستم برای کشورم پرچم‌داری کنم.
بازی‌های قدرتی دنیا در روسیه )سیبیرن‌شو(، با ۶ آیتم در 
رشته قوی‌ترین مردان در بخش حرفه‌ای برگزار شد. در 
این رقابت‌ها رضا قیطاسی در دسته سنگین‌وزن‌ به عنوان 
نماینده ایران به رقابت پرداخت و موفق شد در ۲ آیتم 
نفر اول و در ۲ آیتم دیگر نیز در جایگاه دوم قرار گیرد. او 
سومین آیتم )حمل الوار ۳۴۰ کیلوگرمی به طول ۴۰ متر( 
بخش حرفه‌ای رقابت قوی‌ترین مردان بازی‌های قدرتی 
جهان را با ثبت یک رکورد فوق‌العاده و بالاتر از رقبا پشت 
سر گذاشت و در آیتم گوی نیز توانست برترین ورزشکار 
این رقابت‌ها شود. وی همچنین در آیتم سه‌گانه و کُنده 
نیز موفق به کسب جایگاه دوم شد. در آیتم کُنده حریف 
روسیه‌ای موفق شد کنده ۱۸۰ کیلوگرمی را ۲ مرتبه بالای 

سر ببرد و در جایگاه اول بایستد.
قیطاسی به عنوان قهرمان مردان آهنین ایران در 
جایگاه سوم پیکارهای بازی‌های قدرتی جهان قرار 
گرفت و جایزه ۵ هزار دلاری را نیز بدست آورد. سال 
گذشته این ورزشکار در همین مسابقات نفر پنجم شد و 
امسال توانست جایگاه خود را ۲ رتبه بالا ببرد. تیم ایران 
در بخش آماتوری نیز با سه نقره به کار خود پایان داد. 
قهرمان مردان آهنین با اشاره به ناکامی سال گذشته در 

مسابقات سیبرین‌شو عنوان کرد: پارسال با بدشانسی بند 
لیفتم پاره شد ولی امسال همه تلاشم را به کار گرفتم و 
در نهایت در جایگاه سوم قرار گرفتم. فقط انتظار دارم 
که از من حمایت کنند. محمود قراچورلو، رئیس کمیته 
قوی‌ترین مردان ایران پس از مسابقات مردان آهنین 
به من جایزه ۲۰۰ میلیونی داد و حتی مسابقه را نیز 
با هزینه‌های شخصی برگزار کرد و باید از او تشکر کرد، 
ولی واقعا این اعداد برای مردان آهنین کفاف نمی‌دهد. 
سال‌های گذشته حمایت‌ها از ورزشکاران بیشتر بود. تنها 
درخواست من از مدیران و وزیر ورزش این است که از ما 

حمایت داشته باشند.
وی درمورد هزینه‌های زندگی و ورزش حرفه‌ای گفت: 
کارمند آتش‌نشانی هستم و تنها یک حقوق کارمندی 
حدودا ۱۵ میلیونی دارم. باید در ماه اقساط پرداخت 
کنم و تامین هزینه‌های زندگی در کنار ورزش حرفه‌ای 
کار بسیار سختی است. البته پدرم حمایتم می‌کنم که 

تواستم تا امروز ادامه بدهم و به این جایگاه برسم.
قیطاسی با تاکید بر استعداد ارثی در ورزش‌های قدرتی 
گفت: جد پدری من اینقدر درشت اندام بود که القاب 
خاصی مثل »علی قُلی« به آن‌ها می‌دادند و این که من 
هم جثه بزرگی دارم میراث آن‌هاست. درآینده فرزند 
خودم را هم به این رشته‌ها هدایت می‌کنم و به نظر 
من دخترم در آینده باید در رشته‌های قدرتی یکی از 

مدال‌آوران المپیک باشد.

قیطاسی:

دخترم باید قهرمان المپیک شود

پایان دومین دوره 
مسابقات اسکواش 

»گرگان جونیور«
دومین دوره مسابقات اسکواش »گرگان جونیور« با 

معرفی نفرات برتر به کار خود پایان داد.
آیین اختتامیه دومین دوره مسابقات اسکواش »گرگان 
جونیور« باحضور مهندس برزمینی مدیر کل ورزش و 
جوانان گلستان ،مقصودلو معاون امور ورزش اداره کل 
،بابک فقیر نائب رییس فدراسیون اسکواش کشور و دکتر 
تربتی نژاد رییس اداره ورزش و جوانان گرگان در کانون 
پرورش‌فکری کودکان و نوجوانان برگزار و از نفرات برتر 
این دوره از رقابتها با اهدای لوح و‌مدال تقدیر بعمل آمد.

در این مسابقات، در رده سنی کمتر از ۱۱ سال دختران ، 
مقام اول به ترنم کارگر رسید، مهرسا دری به مقام دومی 
دست یافت و مقام سوم مشترک به السا زارعیان و سما 
پیله ور رسید. در رده سنی کمتر از ۱۳ سال دختران ، تیانا 
تورانی اول شد، مقام دوم از آنِ ارینا شیرخانقاه شد و سید 
اریسا صادقی و مهرگان قریب به طور مشترک بر سکوی 

سوم ایستادند.
عنوان قهرمانی در رده سنی کمتر از ۱۵ سال دختران به 
عسل محمدی رسید، باران روحانی دوم شد و مقام سوم 
مشترک به سانای اسدی و فاطیما قانعی رسید. مقام اول 
این رقابت‌ها در رده سنی کمتر از ۱۷ سال دختران توسط 
باران محمدپور کسب شد، پرنیان نجفی دوم و هانیه 
بذرافشان و آیلین بابایی سوم مشترک شدند. همچنین 
در رده سنی کمتر از ۱۹ سال دختران هم، پارمین نکوپایان 
اول، نارگل رمضان زاده دوم شد و عنوان سوم مشترک به 

شکیبا قلی پور و مرضیه قاسمپور رسید.
بر اساس این گزارش، در رده سنی کمتر از ۱۱ سال پسران 
، مقام اول به امیر عطا محجل فرید رسید، مصطفی 
احراری به مقام دومی دست یافت و مقام سوم مشترک 

نصیب محمد رادین عبدالهی و امیر حسن نظری شد.
در رده سنی کمتر از ۱۳ سال پسران ، امیر رضا الوانساز اول 
شد، مقام دوم نصیب سامیار صفری شد و امیر مهدی 
خراشادی زاده و آرین عباسی به طور مشترک بر سکوی 
سوم ایستادند. عنوان قهرمانی در رده سنی کمتر از ۱۵ 
سال پسران به علی رحیمی کاری رسید، یوسف قرشی 
دوم شد، و مقام سوم مشترک به آریا عمودی نژاد و رایان 

گلابیان رسید.
مقام اول این رقابت ها در رده سنی کمتر از ۱۷ سال 
پسران توسط صالح آخانی کسب شد، باربد چاوشی دوم، 
و آرین جعفر طیار و فرزاد حق خواه سوم مشترک شدند. 
همچنین در رده سنی کمتر از ۱۹ سال پسران هم، محمد 
چنگانیان اول، عرفان مهدی پور دوم شد و عنوان سوم 
مشترک به امیرحسین رضازاده و سید مبین سیدان رسید.
گفتنی است دومین دوره مسابقات اسکواش »گرگان 
جونیور« از ۱۷ لغایت ۲۱ اردیبهشت با حضور ۷۸ ورزشکار 
دختر و ۶۸ ورزشکار پسر از ۱۵ استان کشور در رده‌های 
سنی کمتر از ۱۱، ۱۳، ۱۵، ۱۷ و ۱۹ سال در محل خانه 

اسکواش گرگان برگزار شد.

تور بین المللی دوچرخه‌سواری مازندران:

برگزاری تور بین المللی 
دوچرخه‌سواری مازندران پس 
از ۱۱ سال
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مدیرکل تعاون مازندران:

 »رویداد اشتغال« 
در سفر دولت به استان برپا می‌شود

مدیرکل تعاون، کار و رفاه اجتماعی مازندران از برگزاری رویداد 
اشتغال و میز ارتباط مردمی همزمان با سفر رییس جمهور در استان 

خبر داد.
علی باقری در جلسه هماهنگی سفر دولت به مازندران اظهار کرد: 
همزمان با سفر رئیس جمهور به استان »میز ارتباطات مردمی« 
در اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی استان با حضور نمایندگان 
تام‌الاختیار وزیر به مدت سه روز برگزار می‌شود. وی ادامه داد: مردم 
شریف استان می‌توانند روزهای چهارشنبه و پنجشنبه مورخ ۲۶ و ۲۷ 
اردیبهشت از ساعت ۸ صبح الی ۱۸ عصر و روز جمعه مورخ ۲۸ 
اردیبهشت ماه از ساعت ۸ صبح الی ۱۴ عصر به صورت حضوری و 
چهره به چهره در اداره کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی واقع در ساری، 
خیابان شهبند مراجعه کنند. باقری افزود: جامعه کار و تولید استان 
می‌توانند مشکلات خود در زمینه اشتغال، تعاون، روابط کار و … را 
با نماینده ویژه وزیر تعاون، کار و رفاه اجتماعی در استان مازندران و 
همچنین معاونین وی در میان بگذارند. گفتنی است سیدمحمدرضا 
حسینی معاون توسعه مدیریت و منابع و امیرعلی اوسط، رئیس مرکز 
بازرسی، ارزیابی عملکرد و ارتباطات مردمی و به عنوان نمایندگان 

وزیر در این سفر حضور دارند.

نخبگان و صاحبنظران خطاب به رئیس جمهور گفتند: 
گسترش اقتصاد دریا محور مورد تاکید رهبر معظم 
انقلاب درحالی مورد اهتمام استان های شمالی گلستان، 
گیلان به خصوص مازندران قرار گرفت که عقب نشینی 
و پس روی آب دریای خزر بسیاری از کاربرهای اقتصادی 
ساحلی و آبی را در این خطه با چالش مواجه کرده است.
نخبگان دانشگاهی و صاحبنظران بر این باورند که 
کاهش تراز آب دریای خزر به تجارت دریایی در شمال 
ایران آسیب وارد می‌کند و استمرار روند کاهشی تراز آب 
دریای خزر تهدیدی جدی بر صادرات و واردات بین 
کشورهای حاشیه خزر محسوب می‌شود. البته کارشناسان 
آسیب‌های موجود را برای روسیه با توجه به عمق کم 
ساحل خزر در این کشور که بین چهار تا پنج متر است 
بیشتر می‌دانند. چهره ها و نخبگان دانشگاهی یکی از 
جدی ترین آسیبی که در پی کاهش تراز آب دریای خزر 
برای کشورهای منطقه به ویژه ایران مطرح می‌کنند، 

تهدید بر تجارت دریایی و تبادلات اقتصادی است.
با توجه به این رخداد طبیعی به تاکید کارشناسان 
ضرورت دارد در گام نخست به اهمیت موضوع حفاظت 
از حریم و بستر دریا و گام بعدی ضرورت دارد مسوولان 
دست اندکار نسبت به پیامد های ناشی از این پدیده 
توجه جدی و برنامه ریزی اصولی و اساسی داشته باشند.

به اعتقاد نخبگان دانشگاهی تبعات پسروی آب دریای 
خزر علاوه بر این که اثر گذاری منفی بر ابعاد اقتصادی 
و تجارت دریایی و گردشگری، چالش زیست محیطی 
زیادی را به همراه داشته و دارد، نمونه بارز این پیامد 
کاهش سطح آبی تالاب میانکاله است. به باور کارشناسان 
پسروی آب خزر که زمینه ساز کاهش سطح آبی تالاب 
های بزرگ همانند میانکاله سال گذشته باعث شده تا 
در ۱۶ سال اخیر مهاجرت پرندگان به مازندران حدود 
۷۰ درصد کاهش یابد. بررسی های کارشناسان حفاظت 
محیط زیست و مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای 
خزر نشان می دهد که تداوم خشکسالی، کاهش نزولات 
جوی و نوسانات سطح آب دریای خزر و از طرف دیگر 
مهار آبهای سطحی در حوضه آبریز بالادست، سبب 
گسترش خشکی تالاب میانکاله از غرب به شرق به 
حدود ۳۰ درصد از سطح تالاب برابر با ۱۵هزار هکتار 

رسیده است.
سازمان فضایی ایران نیز با استفاده از تصاویر ماهواره‌ای 
وضعیت سطح آب دریای خزر به عنوان بزرگترین 
دریاچه جهان را بررسی و کاهش سطح آب این دریا را 
تایید کرد. مرکز ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر 
نیز بر اساس آمار از کاهش ۲ متری سطح آب این دریا از 
سال ۱۳۷۵ تا کنون خبر داد و اعلام کرده که فقط در سال 
گذشته سطح آب این دریا ۲۶ سانتی‌متر کاهش یافته 
است. بر اساس مطالعه صورت گرفته در سال ٢٠١٧ 
مشخص شد که آب خزر تا سال ٢٠۵٠ پسروی خواهد 
داشت و این پسروی بنا به گفته کارشناسان به علت 
تغییرات اقلیمی است که احتمال افزایش هم دارد در 
حالی که حدود ۵۰ درصد پسروی دریایی خزر به سرعت 
تبخیر آب در آن بر می گردد و در صورتی این روند با 
این سرعت ادامه یابد ٢٠ تا ٢۵ درصد مساحت خزر 
در بخش شمالی که سواحل روسیه را شامل می شود، 
کاهش خواهد داشت. تغییرات محسوس خط ساحل 
با پسروی آب دریای خزر رییس مرکز ملی مطالعات و 
تحقیقات دریای خزر با بیان اینکه از سال ۱۳۷۵ سطح 
آب دریای خزر با روند غالب کاهشی مواجه بوده و 
متوسط در ۱۵ سال اخیر سالیانه ۱۰ سانتی متر کاهش 
یافته است، گفت: همواره شاهد نوسانات آب و پیشروی و 
پسروی آب دریاچه بزرگ در دنیا هستیم. سید معصومه 
بنی هاشمی در گفت و گو با خبرنگار ایرنا با اظهار این که 
سواحل شمال کشور به طول بیش از ۸۰۰ کیلومتر تحت 
تاثیر این تغییر سطح آب با تبعات متنوعی مواجه می 
شود، افزود : افزایش دما، روند کاهش بارش و کاهش 
میزان آورد رودخانه ها از مهم ترین عوامل کاهش سطح 
آب خزر به ویژه در سال های اخیر محسوب می شوند و 
در پسروی قابل توجه دریا در چند سال ها اخیر بیشترین 
نقش را دارند. رییس مرکز ملی مطالعات و تحقیقات 
دریای خزر این دریا را به عنوان ‌بزرگترین دریاچه‌ جهان‌ 
و کانون‌ استراتژیک‌ میان ‌قاره ‌آسیا و ‌اروپا توصیف کرد 
و بیان داشت: خزر اهمیت ‌ویژه‌ای ‌در ‌منطقه و بین 
‌کشورهای ‌حاشیه ‌آن دارد که ‌با تغییرات ‌سطح ‌آب‌ و 
‌نوسانات ‌آن، اثرات ‌متنوعی‌ بر ‌مناطق ‌ساحلی ‌پیرامون 

خود می گذارد. ‌ بنی‌هاشمی ویژگی ‌نوسانی ‌تراز ‌آب 
‌دریای ‌خزر ‌به عنوان ‌یکی از ‌پدیده‌های ‌خاص ‌این‌ پهنه 
‌آبی را ‌بیش ‌از هر ‌چیز ‌تابع‌ شرایط ‌اقلیمی ‌وعوامل‌ مؤثر 
بر ‌مؤلفه‌های‌ بیلان آبی در ‌پهنه‌ وسیع ‌حوضه‌ آبریز آن 
دانست و ادامه داد: در این‌ میان، ‌ کشورهای ‌قزاقستان، 
‌روسیه، ‌آذربایجان، ‌ترکمنستان ‌و ‌ایران‌ به عنوان ‌کشورهای 
‌ساحلی، از ‌نوسانات ‌تراز ‌آب‌ خزر ‌بر سواحل مشرف ‌به 
‌خود ‌تأثیر می‌پذیرند ‌و ‌بر اساس شرایط‌ مورفولوژی ‌این‌ 
دریا، ‌ بیشترین ‌تاثیر کاهش‌ یا افزایش‌ ترازآب، ‌سواحل 

‌شمال ‌و جنوب شرقی ‌خزر ‌را ‌تحت‌ تاثیر قرار ‌می‌دهد.
وی با اشاره به روند نوسانات تراز آب دریای خزر از زمان 
احداث نخستین ایستگاه ترازسنجی در منطقه باکو در 
سال ۱۸۳۷ تا پایان سال ۲۰۲۲، آن را نمایانگر تغییرات 
و شتاب نوسانی متنوع عنوان کرد و گفت: عوامل‌ اقلیمی 
‌و ‌اثر آن بر ‌میزان ورودی ‌رودخانه‌ها ‌و ‌نیز ‌افزایش ‌تبخیر 
و ‌در ‌دوره‌هایی‌ نیز ‌دخل‌ و ‌تصرف‌های ‌انسانی ‌و مدیریت‌ 
منابع‌ آب‌ رودخانه‌های‌ مهم ‌به‌ ویژه رودخانه ‌ولگا 
و ‌احداث ‌سدهای‌ متعدد ‌روی ‌این ‌رودخانه موجب 
‌تغییرات‌ شدید ‌تراز ‌آب خزر شده است. وی ادامه داد: 
بررسی ها نشان می دهد که تغییرات حوزه اقلیمی با 
افزایش دما و کاهش بارندگی سبب شد تا میزان سطح 
آب طی سال ۲۰۲۲ حدود سه برابر متوسط سال های 
اخیر کاهش یابد و این کاهش در سال گذشته معادل ۱۱۰ 
میلیارد متر مکعب بیلان منفی در دریا خزر می باشد. 
دکتر بنی هاشمی افزایش میانگین دمای سطح آب 
دریای خزر را از دیگر دلایل در کاهش سطح آب این دریا 
اعلام کرد و اظهارداشت : بررسی کارشناسی نشان می 
دهد که در یک چشم انداز بلند مدت کاهش سطح تراز 
آب دریای خزر به دلیل تغییر اقلیم و تبخیر آب، ولو با 
نوسان سالانه همچنان ادامه خواهد داشت. رییس مرکز 
ملی مطالعات و تحقیقات دریای خزر افزود : پسروی 
دریای خزر نباید به عنوان آزاد سازی دریا و فرصتی برای 
ساخت تاسیسات و تجهیز امکانات تلقی شود، چرا که 
این بخش بستر دریاست و هر آن احتمال پیشروی آب 

دریای خزر و بازپس گیری این بستر وجود دارد.

ëë فعالیت نیروگاه برق نکا تحت الشعاع پسروی آب
دریای خزر

کارشناسان معتقدند در صورت ادامه پسروی آب دریای 
خزر فعالیت این نیروگاه بزرگ برق کشور با مشکلاتی 
همراه خواهد شد چراکه حیات آن به آب دریا وابسته 
است. مدیر عامل شرکت نیروگاه شهید سلیمی نکا 
پسروی آب دریای خزر را چالش بزرگ فراروی این 
نیروگاه ذکر کرد و گفت: اگر میزان پسروی سرعت نگیرید 

این واحد از محدودیت تولید خارج می‌شود.
نورالله ادیبی لایروبی کانال و حوضچه آبرسانی از جمله 
درخواست جدی شرکت از وزارت نیرو بوده است که با 
همت دولت سیزدهم به این مسئله اهتمام جدی شد 
و طبق برنامه‌ریزی خوشبین و امیدوار هستیم که چهار 
واحد نیروگاهی با لایروبی صورت گرفته کانال انتقال آب 
از محدودیت خارج شوند. ادیبی با بیان این که سطح آب 
دریا برای نیروگاه تعیین کننده است، گفت اگر لایروبی 
نیز انجام شود معیار سطح حفاظت وب‌های ما مسئله 
مهمی است و شواهد نشان می‌دهد که امسال بتوانیم 
تا تحت زیادی از محدودیت خارج شویم. این مقام 
مسوول، پس روی آب دریا را یکی از نگرانی‌های عمده 
بیان کرد و گفت: میزان پسروی طی سال‌های اخیر از ۱۰ 

سانتی‌متر به ۲۵ سانتی‌متر رسیده است و اگر افت سطح 
آب دریا امسال سرعت نگیرد نیروگاه نکا محدودیت‌های 
قبلی برای تولید انرژی خارج می‌شود. وی در بخش 
دیگری به وابستگی نیروگاه برق نکا به آب دریا و چاه 
عمیق و مشکلاتی که در تامین آب از دریا وجود دارد، 
اشاره کرد و بیان داشت: طرح آب شیرین کن با هدف 
تامین آب نیروگاه برق نکا در مرحله بهره‌برداری قرار 
گرفته است. ادبی با ذکر این نکته که آب دریا خزر به دلیل 
پسروی حدود ۲ کیلومتری، عاوه بر این که مشکلات 
تامین را بیشتر کرده، هزینه لایروبی حوضچه را سنگین 
دانست و ادامه داد: اکنون قرارداد لایروبی حوضچه 
های نیروگاه برق با خاتم الانبیا منعقد و شروع شده 
است. مدیر عامل شرکت نیروگاه برق نکا گفت: امسال 
با برنامه‌ریزی انجام شده برای تامین آب، محدودیت 
های تولید برق در همه چهار واحد کم خواهد شد. ادبی 
فیروزجایی با بیان اینکه برای حل دراز مدت تامین آب 
نیروگاه برق نکا باید طرح اساسی و سرمایه‌گذاری قابل 
توجه انجام شود، یعنی تامین آب از عمق دریا نیاز است، 
در عین حال توضیح داد: رطوبت و وجود نمک بالا، 
کارکرد تاسیسات و تجهیزات نیروگاه برق نکا را به شدت 

آسیب پذیر کرده است.

ëë پیامدهای پس روی آب دریای خزر بر فعالیت های
شیلاتی

مدیرکل شیلات مازندران گفت: پسروی دریای خزر 
تاثیرات منفی و متفاوتی را برای فعالیت‌های شیلاتی 
از جمله طرح‌های پرورش ماهیان خاویاری در اراضی 
ساحلی)بااستفاده از آب دریا(، تردد شناورهای کیلکاگیر 
و همچنین مهاجرت ماهیان رودکوچ دریایی به مناطق 

بالادست رودخانه‌ها را به همراه خواهد داشت.
قاسم کریم زاده در بازدید از مصب رودخانه بابلرود 
مصب  افزود:  بابلسر  شهرستان  صیادی  بندر  در 
رودخانه‌های استان که محل تلاقی دریا با رودخانه 
هاست، محل اصلی مهاجرت و زایشگاه تخم ریزی 

آبزیان بوده که دچار افت کاهش سطح آب می‌شوند.
وی ادامه داد: اداره کل شیلات مازندران با بهره گیری 
از مشارکت‌های مردمی به ویژه تشکل‌های صیادی و 
دستگاه‌های اجرایی در سطح ملی و استانی، سازمان 
شیلات ایران، مدیریت بحران استان، فرمانداری‌ها و 
شهرداری‌ها درصدد فراهم نمودن شرایط مناسب 
است.  گیر  کیلکا  و  صیادی  شناورهای  تردد  برای 
مدیرکل شیلات مازندران گفت: پسروی دریای خزر 
تاثیرات منفی و متفاوتی را برای فعالیت‌های شیلاتی 
از جمله طرح‌های پرورش ماهیان خاویاری در اراضی 
ساحلی)بااستفاده از آب دریا(، تردد شناورهای کیلکاگیر 
و همچنین مهاجرت ماهیان رودکوچ دریایی به مناطق 
بالادست رودخانه‌ها را به همراه خواهد داشت. قاسم 
کریم زاده افزود: مصب رودخانه‌های استان که محل 
تلاقی دریا با رودخانه هاست، محل اصلی مهاجرت 
و زایشگاه تخم ریزی آبزیان بوده که دچار افت کاهش 
سطح آب می‌شوند. وی ادامه داد: اداره کل شیلات 
مازندران با بهره گیری از مشارکت‌های مردمی به ویژه 
تشکل‌های صیادی و دستگاه‌های اجرایی در سطح ملی 
و استانی، سازمان شیلات ایران، مدیریت بحران استان، 
فرمانداری‌ها و شهرداری‌ها درصدد فراهم نمودن 
شرایط مناسب برای تردد شناورهای صیادی و کیلکا 
گیر است. مدیرکل شیلات مازندران گفت: در این زمینه 
مکاتبات و پیگیری‌های متعدد را انجام دادیم که هم 
اکنون یک دستگاه کاترساکشن در مصب رودخانه بابلرود 
در حال لایروبی مسیرها است. کریم زاده افزود: با توجه 
به پیگیری‌های بعمل آمده درنظر است یک دستگاه بیل 
و بارج از سوی سازمان شیلات ایران پس از طی مراحل 
قانونی در اختیار استان قرار گیرد که امیدواریم بتوانیم 

زمینه لازم را برای تردد شناورهای صیادی فراهم کنیم.

ëë چالش های بنادر مازندران ناشی از پسروی دریای
خزر

مدیرکل بنادر و دریانوردی مازندران گفت : پیشگیری 
از آسیب های ناشی از پسروی آب دریای خزر بر تجارت 
حمل و نقل دریایی خطه شمال در بنادر مازندران 
طرح های مطالعاتی با اعتباری بالغ بر ۲ هزار میلیارد 
ریال از امسال در بنادر این استان آغاز شده است. سعید 
کیاکجوری افزود : تحلیل های متفاوتی در باره کاهش تراز 

سطح آب دریای خزر از سوی کارشناسان گزارش و مطرح 
شده تحلیل نخست روایت شده از آنجایی که دریای خزر 
روندجریان آن حالت جزر و مد و سینوسی است در نهایت 
سطح تراز آن به ۴۰ سانتی متر می رسد منتهی تحلیل 
دیگر صاحب نظران آن است درنقاطی سطح تراز به ۱۸ 
متر هم خواهد رسید البته گزارش شده این روند تا پنج 
یا هفت سال آینده ادامه دارد و پس از آن دریا پیشروی 
می کند. این مسوول بیان داشت : به هر شکل براساس 
دستورالعمل های سازمانی و اعتباراتی که در این بخش 
پیش یبنی و اختصاص داده شده طبق چارچوب سازمانی 
در زمینه لایروبی کارهای زیادی انجام گرفته کارهای 
کارشناسی و مطالعاتی و بخشی هم عملیاتی در بنادر این 
استان و بندر امیرآباد هم شروع شده است. وی اظهار کرد 
: از زمان عهده دار شدن این مسوولیت در ۱۰ ماه گذشته 
تاکنون، مهم ترین موضوعی که تردد ناوگان حمل و نقل 
دریایی را دچار چالش کرده بود و در دستور کار قرار گرفت، 
لایروبی آبراه دسترسی به حو ضچه به منظور پهلو گیری 
کشتی ها در بندر نوشهر و بندر فریدونکنار بود و از آن زمان 
عملیات لایروبی به طور مدام در چند نقطه ساحلی بنادر 
شروع شد و تاحدودی هم نتیجه داد اما کافی نیست. 
مدیرکل بنادر و دریانوردی استان مازندران، گفت : نتیجه 
این تلاش ها منجر به آن شد کشتی هایی که در گذشته 
با ابخور ۳.۷ دچار مشکل بودند و توان پهلوگیری به بندر 
را نداشتند اما امروز با آبخور ۴.۳ وارد حوضچه بنادر این 
استان برای تخلیه بار پهلوگیری می کنند و هرچند تهدید 
عقب نشینی آب دریای خزر همچنان وجود دارد اما 
نسبت به دوره گذشته بهتر شده است. کیاکجوری افزود : 
افزون بر این اقدامات حدود ۱۵۰ میلیارد تومان هم برای 
انجام عملیات لایروبی به تازگی اختصاص داده شده و 
تشریفات اداری برای انتخاب پیمانکار هم انجام گرفته و 
اگرچه پیمانکار مدتی است برای شروع کار ازخود تعلل 
نشان می دهد اما قرار است به زودی عملیات لایروبی 
با صرف حدود ۱۰۰ میلیارد تومان در منطقه ویژه بندر 
نوشهر با حجم عملیات ۵۰۰ متر مکعب و بقیه هم در 
بندر فریدونکنار فعالیت داشته باشد. به گفته این مسوول، 
به طور طبیعی با انجام عملیات لایروبی در بندر نوشهر، 
کشتی های با تناژ بیشتری وارد حوضچه بندر نوشهر به 
منظور تخلیه یا بارگیری کالا می شوند به عنوان مثال در 
سال های گذشته اگر یک کشتی با تناژه مقدار ۲ هزار و ۵۰۰ 
تن وارد حوضچه بندر نوشهر می شد هم اینک حمل 
بار به وزن ۲ هزار و ۷۰۰ تن وارد حوضچه بندر می شود 
و همین عامل در افزایش میزان تخلیه و بارگیری کالا در 
پنج ماه گذشته تاکنون در بندر نوشهر بسیار تاثیر گذار بوده 
است. سه بندر امیرآباد، فریدونکنار و نوشهر در مازندران 
زیرساخت‌های مهم اقتصادی و حمل‌ونقل دریایی این 
استان هستند که به عنوان سه لکه منطقه آزاد تجاری 
مازندران نیز تصویب شده‌اند و آینده اقتصاد مازندران به 

سرنوشت آن‌ها گره خورده است.

ëëعلت اصلی کاهش تراز آب خزر چیست؟
عضو هیئت علمی دانشگاه صنعتی نوشیروانی بابل 
معتقد است که علت اصلی کاهش تراز آب خزر به 
خاطر بهره‌برداری کشورها در آبریز خزر نیست بلکه 
شرایط اقلیمی، کاهش بارش در آبریز خزر، تبخیر آب 
دریا و الگوی باد که رطوبت را می‌برد، علت آن است. 
عزیر عابسی در توضیح بیشتر کاهش آب دریای خزر 
بیان کرد: دریای کاسپین به عنوان بزرگترین پیکره آبی 
محصور در خشکی مشخصات یک اقیانوس کوچک جدا 
افتاده را دارا بوده که برای سالهاست از سایر اقیانوس 
های دنیا جدا شده است. وی اضافه کرد: این پهنه 
عظیم آبی دارای مشخصات و اکولوژی منحصر به فرد 
خود بوده و از منظر تاثیرات اقلیمی و اکوسیستمی به 
طور مستقیم در پهنه های بزرگی از کره زمین تاثیرگذار 
می باشد لذا به دلیل ماهیت محصور خود همانند همه 
دریاچه های محصور در خشکی، نوسانات تراز آب در 
دریای کاسپین متاثر از ورودی های آن از طریق رودخانه 
و خروجی های آن ناشی از تفاوت میزان بارش و تبخیر 
از سطح دریا است. این چهره دانشگاهی بیان داشت: 
یکی از دلایلی که دریاچه ارومیه حال و روز خوشی ندارد 
آن است که کشاورزان در بالادست این دریاچه در حوزه 
آبریز کشاورزی می کنند و پول در می‌آورند و دیگر دریاچه 
ارومیه برای آنها اولویت نیست، بنابرین بر این اساس 
ماجرای کاهش تراز آب خزر هم می‌تواند همین داستان 
را داشته باشد. این دکتری محیط زیست در ادامه این 
را هم گفت که تغییرات سریع طی کمتر از یکصد سال 
گذشته به خوبی ماهیت نوسانات سریع تراز آب دریای 
خزر را نشان می دهد. نوساناتی که مشابه آخرین تجربه 
آن در اواخر دهه ١٣٦٠ شمسی به خسارات عظیمی به 
خانه ها و تاسیسات شهری مجاور سواحل جنوبی دریا 

منتج شده است.

 نخبگان مازندرانی درباره چالش‌های 
چند وجهی دریای خزر به رییس جمهور چه می‌گویند


